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Blanický rytíř je ze Sedlce-Prčice
Dne 22. dubna 2011 bylo již potřinácté 

uděleno ocenění Blanický rytíř třem fyzickým 
osobám, které se významně zasloužily o ochranu 
a rozvoj přírodního a kulturního dědictví Pod-
blanicka. 

Ocenění udělují třem navrženým kandidátům 
neziskové organizace Podblanicka. V letošním roce 
porota složená ze zástupců jednotlivých nevládních 
organizací vybírala z osmatřiceti nominací. 

Čestnou cenu Blanický rytíř za celoživotní dílo 
získává pan Antonín Podzimek ze Sedlce-Prčice, 
zejména za dlouhodobou práci pro regionální 
rozvoj na Podblanicku.

Antonín Podzimek se narodil 14. března 1949 
v Karlových Varech. Absolvoval Střední všeobecně 
vzdělávací školu a v roce 1967 zahájil studium dě-

Antonín Podzimek převzal ve Vlašimi cenu 
Blanický rytíř

jepisu a češtiny na Filozofické fakultě Univerzity 
Karlovy v Praze. V roce 1969 mu bylo z politických 
důvodů další studium znemožněno. Místo studia 
nastoupil dvouletou základní vojenskou službu, 
po jejím absolvování pracoval v letech 1971 až 
1980 jako dělník, později jako technik Výstavby 
kamenouhelných dolů Kladno. 

V roce 1980 odchází z Prahy. Nové působiště 
a životní uplatnění nachází Antonín Podzimek 
v Borotíně u Tábora v místním JZD. Tato obec se 
stala jeho skutečným domovem, ihned po příchodu 
se zapojuje do veřejného života. V roce 1984 zahájil 
i svou pedagogickou činnost, věnoval se výchově 
v dětském domově v Nemyšli, kde působil jako 
vychovatel. Od roku 1990 se mohl začít věnovat 
své životní lásce – knihám. V tuto dobu se přestě-
hoval do Sedlce-Prčice a tam založil knihkupectví. 

pokračování na str. 5

Kříž u sedleckého hřbitova stojí 
opět na svém místě

Na podzim loňského roku došlo při dopravní ne-
hodě k rozsáhlému poničení kříže, který více než 100 
let stojí u vchodové brány na sedlecký hřbitov. 

Majitel vozidla, který způsobil nehodu, se k vel-
kému překvapení všech přihlásil a přijal odpověd-
nost za znovuobnovení a instalaci tohoto symbolu 
sedleckého hřbitova. Na obnově a rekonstrukci se 
podílel nespočet lidí, kteří svým umem přispěli 
k tomu, že byl v neděli 17. dubna nově vztyčený 
kříž slavnostně požehnán.

Při slavnosti žehnání P. František Masařík mimo 
jiné řekl: „Neděle, která je označována jako Smrtná, 
bývá ve znamení zahalování křížů. Myslím si, že 
je zároveň ale vhodná i pro odhalení a požehnání 
nově vztyčeného kříže, který je symbolem sedleckého 
hřbitova. Kříž obecně je symbol, na který bychom 
měli být hrdí, který provází křesťany od prvopočátku 
a připomíná nám oběť, kterou přinesl Ježíš pro vy-
koupení lidstva.“

P. Masařík stejně jako starostka města podě-
kovali všem, kteří se na obnově symbolu podíleli 
a zároveň poděkovali všem přítomným, kteří se 
slavnosti žehnání zúčastnili.         -red-

Za slunného počasí v neděli 17. dubna P. Fr. 
Masařík kříž u hřbitova požehnal. Kříž u sedleckého hřbitova. Foto M. Jeřábková

První část rekonstrukce Vítkova náměstí končí

Rekonstrukce první části náměstí v Prčici se 
přiblížila do finále. Po více než 8 měsících, s té-
měř dvouměsíční přestávkou na archeologický 
průzkum, se přiblížila chvíle předání hotové stavby. 
Termín předání bez vad a nedodělků, včetně všech 
předepsaných zkoušek a dokumentů, je stanoven 
na 16. května. Proběhne kolaudační řízení a pak 
nás čeká dokončení administrace projektu, který 
byl podpořen z Regionálního operačního programu 
Středních Čech, tedy z evropských prostředků. 
Končené vyúčtování a předání zprávy I. etapy re-
vitalizace prostoru je stanoveno na přelom května 
a června letošního roku.

Přesto, že průběh stavby ovlivňoval a omezoval 
nejen občany Prčice, ale i ostatních místních částí, 
návštěvníky a turisty, nemuselo vedení města řešit 
stížno ti a připomínky. Proto je na místě všem, kteří 
s trpělivostí a tolerancí omezení přijímali, podě-

kovat. I díky jejich přístupu se stavbu podařilo 
dovést do konce. 

Doufejme, že stejný přístup projeví i při realizaci 
druhé části projektu – revitalizaci Vítkova náměstí 

pokračování na str. 7
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ZPRÁVY Z RADNICE

Zápis z 2. zasedání Zastupitelstva Města 
Sedlec-Prčice v roce 2011 konaného dne 31. 3. 2011

Přítomni: při zahájení celkem 11 členů
Omluveni: P. Dvořák, Ing. Z. Kobliha, V. Pilík, 
Bc. P. Milčínský 
Připomínky k zápisu ze dne 15. 2. 2011: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: J. Ryšavý, Fr. Hrma   
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 

 Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 6 bodů a byl řádně 
zveřejněn. 
 Nebyly vzneseny připomínky. 

Hlasování o programu: 11 pro, 0 proti, 0 se 
zdržel

1. Úprava rozpočtu města Sedlec-Prčice na 
rok 2011 č. 3

a) Úprava rozpočtu města na rok 2011 č. 3 se 
týká v příjmové části převodu zůstatku nevypla-
cených mezd za 12/2010 převedený z depozitního 
účtu ve výši 19 988,- Kč a zvýšení příjmů v kapitole 
prodej pozemků o 50 000,- Kč. Celkem se příjmová 
část rozpočtu zvyšuje o 69 988,- Kč.

Ve výdajové části se úprava týká zvýšení pří-
spěvku Města Sedlec-Prčice na zajištění ostatní 
dopravní obslužnosti prostřednictvím Sdružení 
obcí Bene-bus. Zvýšení je vynuceno omezením 
autobusových linek ze strany Středočeského 
kraje, který má zajišťovat v souladu se zákonem 
a schválenými standardy základní dopravní ob-
služnost v regionu. Omezení vedlo obce v rámci 
sdružení k převzetí nákladů na některé autobusové 
spoje nutné pro dopravu občanů do a ze zaměstnání, 
na úřady, k lékařům… Původní výše příspěvku na 
občana – 120,- Kč/rok se po propočtu nákladů na 
autobusové spoje zvyšuje o 50,- Kč na občana pro 
rok 2011 (schváleno v rozpočtu 350 000,-Kč), což 
pro Město Sedlec-Prčice znamená zvýšení příspěvku 
celkem o 140 941,- Kč.  

A. Podzimek podal informace o stanovisku 
zastupitelstva z pracovního jednání týkajícího 
se zajištění dopravní obslužnosti, zajištění čet-
nosti spojů a stanovisku ostatních obcí v okrese 
Benešov …

Starostka doplnila informace o počtu zrušených 
spojů, o obnově některých spojů, podmínkách zá-
kladní dopravní obslužnosti, funkci sdružení obcí 
Bene-bus, které se zabývá koordinací a zajišťováním 
ostatní dopravní obslužnosti měst a obcí bývalého 
okresu Benešov…

Dále zastupitelé diskutovali o nákladech na 
zachování autobusového spojení v 18.30 hod. ze 
Sedlce do Heřmaniček a v 19.15 hod. zpět, o celko-
vých nákladech za DO pro město, o statistických 
údajích z jízdních strojů vykazujících počty cestu-
jících a o informačním systému v autobusech.

K projednávanému bodu nebyly vzneseny 
připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

předloženou úpravu rozpočtu města na rok 2011 
č.  3 dle jednotlivých kapitol s tím, že v příjmové 
části rozpočtu se zvyšuje příjem celkem o 69 988,- 
Kč a ve výdajové části se zvyšují výdaje o 140 941,- 
Kč.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

2. Změna č. 3 Územního plánu města Sed-
lec-Prčice

Na základě rozhodnutí Zastupitelstva města 
Sedlec-Prčice z října 2010 byla zahájena změna 
č. 3 územního plánu města, která zahrnovala 
celkem 17 žádostí. Na základě předložených 
podkladů zpracoval Odbor výstavby a územního 
plánování MěÚ Sedlčany stanovisko k žádostem 
o změnu. Při prvotním posouzení všech náležitostí 
a vyhodnocení jednotlivých žádostí dospěl poři-
zovatel (pověřený úřad) k rozhodnutí, že žádost 
č. 10, která se týkala změny využití pozemků pč. 
245/1 a 248 – k. ú. Dvorce, místní část Záběhlice, 
bude ze změny č. 3 vyřazena, a to z toho důvodu, že 
nesplňuje základní náležitosti – souhlasy vlastníků 
pozemků s navrženou změnou.

U žádostí č. 4-6 a č. 11 došlo ze strany MěÚ 
Sedlčany, odboru územního plánování, k redukci 
navržených ploch, a to z důvodů, že nepřiléhají 
k zastavenému území, případně zasahují do 
ochranného pásma lesa.

Úpravy se týkají:
� Žádost č. 4 – pozemky pč. 982/5 a 985/6, k. ú. 

Kvasejovice, místní část Malkovice – plocha 
značená jako č. 1 – odsouhlasena, plocha č. 2 
– vyřazena

� Žádost č. 5 – pozemek pč. 566/8, k. ú. Kva-
sejovice, místní část Kvasejovice – pouze 
plochu nezasahující do ochranného pásma 
lesa – pozemek dotčený stavbou

� Žádost č. 6 – pozemky pč. 1049/1 a 1058/9, 
k. ú. Kvasejovice, místní část Malkovice – pouze 
část o výměře do 3 000 m2, ostatní vyřazeno

� Žádost č. 11 – pozemek pč. 787/2 v k. ú. Dvorce 
u Sedlce, místní část Staré Mitrovice, zařazena 
pouze část o výměře cca 2 500 m2, ostatní plocha 
vyřazena
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice musí pro 

pokračování změny č. 3 územního plánu přijmout 
usnesení, kterým vyjádří souhlas se zahrnutím výše 
zmíněných upravených žádostí vedených pod čísly 
1-9 a 11-17 do změny č. 3, dále souhlas se stanovis-
kem Odboru výstavby a územního plánování MěÚ 
Sedlčany k žádostem o změnu č. 3 vydaným pod čj. 
OVÚP-6214/2011/No a dále souhlas s vypraco-
váním návrhu zadání změny č. 3 prostřednictvím 
MěÚ Sedlčany.

Nebyly vzneseny připomínky.

Návrh usnesení: 
a) Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice vydává 

souhlas se zahrnutím žádostí pod č. 1-9 a 11-17 
do Změny č. 3 územního plánu Města Sedlec-
-Prčice.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

b) Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice vydává 
souhlas se stanoviskem Odboru výstavby a územ-
ního plánování MěÚ Sedlčany k žádostem o Změnu 
č. 3 územního plánu města Sedlec-Prčice, které 
bylo vydáno pod čj.: OVÚP-6214/2011/No dne 
16. 3. 2011.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

c) Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice vydává 
souhlas se zpracováním Návrhu zadání změny č. 3 
prostřednictvím MěÚ Sedlčany, Odboru výstavby 

a územního plánování. Ostatní související úkony 
provede na základě smlouvy o dílo spol. T-plan, 
s.r.o., zpracovatel Územního plánu města a změny 
č. 1 a 2.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

3. Žádost o bezúplatný převod pozemku stpč. 
61 v k. ú. Nové Dvory do majetku města 

Město Sedlec-Prčice vlastní objekt hasičské 
zbrojnice v Nových Dvorech. Stavba je zapsána 
v KN na cizím pozemku – stpč. 61 o výměře 117 
m2. Tento pozemek je zapsán na LV ČR s právem 
hospodaření pro Pozemkový fond ČR. Nakládáním 
s majetkem po Státním statku Křivoklát v likvidaci 
byla původně pověřena společnost REAL Satis, 
s.r.o. V roce 2006 se otázkou získání pozemku 
zabývalo zastupitelstvo města, ale věc nebyla 
dokončena. 

Rada města se opětovně problematikou zabý-
vala a doporučuje zastupitelstvu schválit podání 
žádosti o bezúplatný převod pozemku stpč. 61 
v k. ú. Nové Dvory zastaveného stavbou občan-
ské vybavenosti.

Fr. Hrma se informoval na vlastnictví pozemků 
kolem stavby. Starostka informovala, že pozemek 
pč. 246/7 v k. ú. Nové Dvory u Kvasejovic přiléhající 
k hasičské zbrojnici je ve vlastnictví města – byl 
v minulosti vykoupen. 

Dále nebyly vzneseny připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

podání žádosti na Pozemkový fond ČR o bezúplatný 
převod pozemku stpč. 61 v k. ú. Nové Dvory o vý-
měře 117 m2, který je zastavěn stavbou občanské 
vybavenosti. 

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

4. Vítkovo náměstí v Prčici – I. a II. etapa 
a) Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice 

– I. etapa: Práce na rekonstrukci náměstí pokra-
čují dle doplněného a schváleného harmonogramu. 
Rada odsouhlasila prodloužení realizace o 32 dnů 
z důvodu omezení provádění prací archeologickým 
průzkumem v září – listopadu 2010 a vynuceným 
přerušením prací z důvodu překládky telekomu-
nikačního vedení v únoru 2011. Původní termín 
dokončení byl 13. 4. 2011, nově schválený a závazný 
termín předání stavby bez vad a nedodělků je 16.  5. 
2011. Při předání stavby budou předloženy veš-
keré předepsané zkoušky a revize nutné k vydání 
kolaudačního souhlasu. Do 15. 6. 2011 pak bude 
na Regionální radu regionu soudržnosti Střední 
Čechy předloženo závěrečné vyúčtování akce a další 
požadované doklady.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

b) Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice 
– západní část: Město Sedlec-Prčice si v rámci výbě-
rového řízení na I. etapu revitalizace vyhradilo opční 
právo, tzn. možnost zadání realizace druhé etapy 
náměstí zhotoviteli, který v rámci výběrového řízení 
zakázku na první polovinu získal. V průběhu roku 
2010, konkrétně k 15. 9. 2010, se změnilo znění 
zákona o veřejných zakázkách a došlo ke změně 
možností využití opčního práva. Proto musí v tuto 
chvíli město na realizaci druhé části náměstí vypsat 
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nové výběrové řízení. Tím bohužel dojde k posunutí 
termínu realizace, takže původní termín provedení 
všech prací II. etapy revitalizace náměstí – konec 
listopadu 2011 – nebude možná dodržen. 

V současné době probíhá příprava podkladů pro 
vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele projektu 
Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice – zá-
padní část – tj. výzvy k předložení nabídek, zadá-
vací podmínky, podklady pro schválení regionální 
radou … Po kontrole a odsouhlasení předložených 
podkladů VŘ ze strany poskytovatele dotace bude 
osloveno pět firem k podání nabídky a zároveň 
bude zveřejněno výběrové řízení na internetové 
adrese města s odkazem na centrální adrese na 
profilu zadavatele. Lhůta pro podání nabídek je 
u zjednodušeného podlimitního řízení 15 dnů 
s tím, že následně proběhne vyhodnocení a běží 
další 15denní lhůta pro případné podání námitek. 
V případě námitek či odvolání se ukončení VŘ pro-
tahuje. V případě, že námitky nebudou, dojde po 
uplynutí zákonné lhůty k podepsání smlouvy o dílo 
a následně mohou být zahájeny práce. V tuto chvíli 
je možné předpokládat, že ukončení výběrového 
řízení bude v termínu do 30. 6. 2011, ale tento 
termín se může posunout.

Dalším krokem po zahájení prací je archeolo-
gický průzkum. Na základě doporučení regionální 
rady byly osloveny tři archeologické společnosti 
k podání nabídky na provedení zákonem da-
ného průzkumu. Nejnižší nabídku předložila 
Česká archeologická společnost, o.p.s., cena 
1 225 620,00 Kč vč. DPH, druhá oslovená spo-
lečnost – Archeocentrum Praha, o.p.s., předložila 
nabídku ve výši 1 644 180,00 Kč vč. DPH a Ústav 
archeologické památkové péče Středních Čech 
stanovil cenu 1 335 024 Kč vč. DPH.

Archeologický průzkum není uznatelným nákla-
dem. Město požádalo o vydání stanoviska k zahr-
nutí těchto prací do stavebních objektů – přípravné 
a bourací práce, ale vedení regionální rady doposud 
nezměnilo metodiku pro úhradu podobných do-
datečných či nových vynucených prací. 

Archeologický průzkum bude prováděn sou-
běžně se zahájenými zemními pracemi – odkrytí 
vodovodu a dešťové kanalizace, jejich revize, 
oprava případně výměna vedení a pokládání 
nových přípojek splaškové kanalizace a přípojky 
vody k budoucímu „pítku“. Vzhledem k rozsahu 
prací v rámci II. etapy lze usuzovat, že v případě 
bezproblémového průběhu výběrového řízení 
a zahájení prací v červenci 2011 je termín reali-
zace možný ještě do konce listopadu 2011. Pokud 
dojde ke zdržení vlivem průtahů s VŘ nebo pro-
váděním archeologického průzkumu, může dojít 
k posunutí termínu realizace do roku 2012. V tom 
případě musí město požádat o posunutí termínu 
čerpání finančních prostředků a stanovit nový 
termín ukončení. Termín ukončení by byl reálný 
do cca 30. 4. 2012.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na 

vědomí informace starostky o realizaci projektu 
Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice I. 
etapa a Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice 
– západní část. Zastupitelstvo pověřuje starostku 
a radu města provedením všech kroků nutných k or-
ganizaci výběrového řízení včetně výběru firmy na 
základě zjednodušeného podlimitního řízení na 
stavební práce. Zastupitelstvo žádá o předložení 
zprávy o termínu realizace západní části náměstí 
po provedení výběrového řízení.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

5. Žádost o dotace – Regionální operační 
program Střední Čechy

Na základě rozhodnutí zastupitelstva města byly 
zpracovány projekty a žádosti o dotaci na akci „Pří-
stavba výtvarného pavilonu ZUŠ Sedlec-Prčice“ 
a „Rekonstrukce místních komunikací Sedlec-Pr-
čice“. Obě žádosti byly předloženy dne 29. 3. 2011 
na ROP Střední Čechy a zaregistrovány.

a) Přístavba výtvarného ateliéru – součástí 
projektu je nejen přístavba a propojení stávající 
ZUŠ Sedlec-Prčice s objektem bývalého čalou-
nictví, ale také provedení sanačních opatření 
proti vzlínání vlhkosti u obou projektů, vybavení 
výtvarného ateliéru a nákup venkovního mobiliáře 
– laviček pro využití při venkovních vystoupeních 
na plánovaném venkovním jevišti. Celkové náklady 
jsou 5 750 764,40 Kč vč. DPH, uznatelné náklady 
jsou ve stejné výši. Dotace ve výši max. 80% by 
v případě kladného výsledku činila 4 600 611,52 Kč 
a spoluúčast města 1 150 152,88 Kč.  

Předpokládané termíny realizace: Dle rozhod-
nutí Regionální rady, které lze očekávat nejdříve za 
tři měsíce, tedy v červnu až červenci 2011, by bylo 
provedeno výběrové řízení na zhotovitele stavby. 
Zahájení přípravných prací tak odhadujeme na 
září 2011 a ukončení celého projektu na konec 
dubna roku 2012.

b) Rekonstrukce místních komunikací 
– tento projekt je finančně více náročný, než byl 
předpoklad, a to z toho důvodu, že do projektu je 
zahrnuta oprava vodovodu v dotčených ulicích 
(1,6 mil. Kč), oprava části dešťové kanalizace, 
vybudování chodníku v části ul. Táborská, vybudo-
vání nového podloží v části komunikací a rozšíření 
průjezdnosti v obou směrech – mimo ul. Blatecká. 
V ulici Blatecké je z hlediska bezpečnosti nutné vy-
budovat výhybny a osadit po celé délce Prčického 
potoka svodidla dle platných norem. 

Celkové náklady na rekonstrukci komunikací 
v ul. Táborská, Zahradní, Příčná a Blatecká dosa-
hují výše 14 864 577,11 Kč. V tomto případě však 
nejsou celé uznatelné, protože část rekonstrukce 
je plánována i na pozemcích ve vlastnictví Po-
zemkového fondu ČR, kdy se jedná o historický 
církevní majetek. Neuznatelné náklady jsou ve výši 
1 869 106,- Kč a uznatelné náklady dosahují výše 
12 995 470,48 Kč s tím, že dotace je v max. výši 
72,5% uznatelných nákladů. Celkové náklady ze 
strany města – spoluúčast 27,5 % + neuznatelné 
náklady by byla ve výši 5 442 860 Kč. Při procentním 
přepočtení podílu města se dostaneme na 36,6% 
všech nákladů.

Termíny realizace jsou u komunikací obdobné 
jako u ZUŠ – zahájení září 2011, po provedení vý-
běrového řízení, a ukončení duben 2012. Oprava 
komunikací rozložená do dvou let je úmyslná, a to 
z důvodu plánované opravy – výměny vodovodního 
vedení. To by mělo být provedeno v podzimních mě-
sících 2011, aby přes zimu došlo k sesednutí a teprve 
po novém zasypání a dohutnění by byl realizován 
podklad komunikací a konečný povrch.

Nebyly vzneseny dotazy.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na 

vědomí zprávu starostky o žádostech o dotace 
na projekty: Přístavba výtvarného ateliéru ZUŠ 
Sedlec-Prčice a Rekonstrukce místních komu-
nikací Sedlec-Prčice a pověřuje radu a starostku 
přípravou všech náležitostí nutných v případě 
přiznání dotace k realizaci akcí.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

6. Různé – diskuse
a) Rekonstrukce kuchyně ZŠ – na základě kon-

zultací s pracovníky odboru regionálního rozvoje 
Krajského úřadu Středočeského kraje bylo vypsáno 
výběrové řízení na zhotovitele. Vyhodnocení před-
ložených nabídek proběhlo v pondělí 28. 3. 2011 
a výběrová komise doporučila Městu Sedlec-Prčice 
v případě přiznání dotace uzavřít smlouvu s firmou 
Petr Šach, stavební firma, Bystřice. Nabídková 
cena, která byla hlavním hodnotícím kritériem, je 
u firmy P. Šach 5 821 466,- Kč bez DPH, vč. DPH 
pak 6 985 759,- Kč. Termín realizace je od 25. 6. 
2011 do 28. 8. 2011 a doba záruky je 48 měsíců. 
Ostatní firmy nabízely cenu o 50 až 100 tisíc Kč 
vyšší a záruku 36-48 měsíců.

V případě kladného výsledku – přiznání dotace 
– budou práce na realizaci zahájeny v uvedeném 
termínu. Rezerva v rozpočtu města bude využita 
pouze v případě nutných a nepředvídatelných 
víceprací, případně k opravám v jídelně ZŠ.

b) Zateplení ZŠ – projekt na zateplení objektu 
včetně stropu v nejvyšším patře, výměny oken 
a dveří je zpracován. V současné době je připra-
vováno zadání a podklady pro vyhlášení výběrového 
řízení na dodavatele stavby. Podklady výběrového 
řízení musí projít kontrolou na Státním fondu ži-
votního prostředí, aby se předešlo námitkám ze 
strany fondu, případně zrušení VŘ. Po kontrole 
bude řízení vyhlášeno, protože pro podání žádosti 
o dotaci je povinnou přílohou uzavřená smlouva 
o dílo s vybraným zhotovitelem. Výzva k podávání 
žádostí zatím nebyla zveřejněna.

c) Fond hejtmana – Město Sedlec-Prčice podalo 
žádost o příspěvek na údržbu lyžařských tras na 
území Středočeského kraje – Sedlecko-Prčicko, 
Mezno, Střezimíř. Celkové náklady 50 000,- Kč, 
spoluúčast města 20% - 10 000,- Kč. Žádost byla 
zamítnuta.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

Diskuze:
A. Podzimek informoval zastupitele i veřejnost 

o jednání na MZE ČR ohledně dotačních prostředků 
na vybudování veřejného vodovodu v Měšeticích. 
Pro rok 2011 byl příjem žádostí o dotace již uzavřen 
– město v termínu nemělo připravený projekt a po-
vinné přílohy, ale pro rok 2012 bude dle informací 
z ministerstva připravena další výzva k předkládání 
žádostí. Zároveň A. Podzimek informoval přítomné 
o jednání SMO ČR, kterého se jako zástupce města 
zúčastnil a kde byl zveřejněn předpokládaný termín 
příjmu žádostí na zateplování veřejných budov – září 
2011. Podle zpráv zástupce SFŽP by na tyto projekty 
mělo být použito více než 90% prostředků získaných 
z prodeje emisních povolenek a prostředky na zatep-
lení by neměly být podmíněny změnou vytápění.

Mgr. T. Míka se informoval na stav bytu v čp. 
41 v Jetřichovicích a jeho případné využití jako ko-
merčního prostoru. Starostka odpověděla, že byt je 
delší dobu neobýván, protože nájemce je umístěn 
v psychiatrické léčebně a má soudně určeného opat-
rovníka – Město Votice. Po roce a půl město obdrželo 
soudní souhlas k vystěhování nájemníka, v brzké 
době (7. 4. 2011) proběhne soudní vystěhování 
na základě rozhodnutí soudu, město dle pokynů 
exekutora musí zajistit uskladnění movitých věcí 
původního nájemníka. Následně se město bude 
zabývat otázkou rekonstrukce bytu. 

O možnosti komerčního využití prostor nebylo 
zatím jednáno – prostor je veden jako byt a zatím 
nebyl rekolaudován na nebytový.

Následně ředitel ZŠ a MŠ Mgr. J. Muška podal 
informace o zápisu dětí do první třídy ZŠ, o zápisu 

pokračování na str. 4
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Z jednání rady města

dětí do MŠ (přihlášených dětí pro příští školní rok 
je vyšší počet, ale otevření 4 oddělení MŠ zatím 
není plánováno) a o podaných žádostech o dotace 
na zřízení a vybavení nové počítačové učebny. Dále 
informoval o možnosti zvýšení počtu připravova-
ných obědů ve školní jídelně o cca 28 pro MŠ Heř-
maničky, která projevila zájem o odběr.

Zapsala: Jana Typtová

dokončení ze str. 3

USNESENÍ č. 2/2011 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice na svém 

zasedání konaném dne 31. 3. 2011

Schválilo: 
− ověřovatele zápisu z jednání
− program druhého zasedání Zastupitelstva 

Města Sedlec-Prčice v roce 2011
− předloženou úpravu rozpočtu města na rok 

2011 č. 3 dle jednotlivých kapitol s tím, že 
v příjmové části rozpočtu se zvyšuje příjem 
celkem o 69 988,- Kč a ve výdajové části se 
zvyšují výdaje o 140 941,- Kč

− podání žádosti na Pozemkový fond ČR o bez-
úplatný převod pozemku stpč. 61 v k. ú. Nové 
Dvory o výměře 117 m2, který je zastavěn 
stavbou občanské vybavenosti 

Vydalo:
− souhlas se zahrnutím žádostí pod č. 1-9 a 11-17 

do Změny č. 3 Územního plánu Města Sedlec-
-Prčice

− souhlas se stanoviskem Odboru výstavby 
a územního plánování MěÚ Sedlčany k žá-
dostem o Změnu č. 3 Územního plánu Města 
Sedlec-Prčice, které bylo vydáno pod čj.: OVÚP-
6214/2011/No dne 16. 3. 2011

− souhlas se zpracováním Návrhu zadání změny 
č. 3 prostřednictvím MěÚ Sedlčany, Odboru 
výstavby a územního plánování. Ostatní souvi-
sející úkony provede na základě smlouvy o dílo 
spol. T-plan, s.r.o., zpracovatel Územního plánu 
města a změny č. 1 a 2

Pověřilo: 
− starostku a radu města provedením všech kroků 

nutných k organizace výběrového řízení včetně 

výběru firmy na základě zjednodušeného pod-
limitního řízení na stavební práce pro realizaci 
projektu Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-
-Prčice – západní část. Zastupitelstvo žádá 
o předložení zprávy o termínu realizace západní 
části náměstí po provedení výběrového řízení

Vzalo na vědomí:
− informace starostky o realizaci projektu Revi-

talizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice I. etapa 
a Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice 
– západní část 

− informace starostky k rekonstrukci kuchyně 
ZŠ 

− informace starostky k projektu na zateplení 
objektu ZŠ včetně stropu v nejvyšším patře, 
výměny oken a dveří

− informace k projektům a předloženým žádos-
tem o dotace z ROP Střední Čechy – Přístavba 
výtvarného ateliéru ZUŠ Sedlec-Prčice a Rekon-
strukce místních komunikací Sedlec-Prčice

− informace starostky o zamítnuté dotaci z Fondu 
hejtmana Středočeského kraje na údržbu a pro-
voz lyžařských tras.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 31. 3. 2011
Schválila:
− konání koncertu při příležitosti 170. výročí 

narození prčického rodáka A. Čecha

Doporučila: 
− zastupitelům schválit navrhovanou úpravu 

rozpočtu města na rok 2011 č. 3
− projednat s pracovnicí IC konání koncertu 

ke170. výročí narození Adolfa Čecha 

Pověřila: 
− starostku k jednání ve věci převodu pozemku 

parc. č. 295/8 v k.ú. Měšetice, osada Lidkovice 
v návaznosti na místní komunikace

− starostku jednat s vlastníkem pozemku o sou-
hlasu k umístění vodojemu na pozemku v k.ú. 
Vrchotice pro vodovod Vrchotice – na Fran-
tišku

Vydala: 
− stanovisko k návrhům na podobu zábradlí 

v Prčici na náměstí

Jednala: 
− o jednotlivých bodech programu druhého 

zasedání zastupitelstva

Zamítla: 
− žádost o povolení ke kopání hrobů na hřbitovech 

v Prčici a v Sedlci s odkazem na platné smluvní 
zajištění

− nabídku SMO ČR na vzdělávací semináře pro 
členy zastupitelstva 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 6. 4. 2011
Schválila:
− vnitřní směrnici k plnění zákona o DPH s plat-

ností od 1. 4. 2011
− vnitřní směrnici pro časové rozlišování – k §69 

vyhlášky č. 410/2009 Sb. 
− vnitřní směrnici - opravné položky k pohledáv-

kám
− smlouvu o zřízení věcného břemene spočívající 

ve zřízení, uložení, provozu, údržbě a opravách 

podzemního vedení veřejné komunikační sítě po 
části pozemků parc. č. 37/34, par. č. 13001/2 
a parc. č. 1342/1 vše k. ú. Kvasejovice, vymezené 
přiloženým GP č. 181-8/2011 – přeložka kabelu 
u stavebních pozemků v Kvasejovicích  

− zveřejnění záměru pronájmu pozemků parc. 
č. 1064 a parc. č. 1065 v k. ú. Dvorce u Sedlce 

− návrh na osvětlení hřiště SK Přestavlky včetně 
podmínek realizace

− tisk dalšího čísla Sborníku Český Merán u spo-
lečnosti TRIA, v.o.s., Olbramovice 

− zveřejnění záměru prodeje části pozemku 
parc. č. 775/2 o výměře 12 m2 a části pozemku 
parc. č. 736/3 o výměře 1 m2, vše v k. ú. Sedlec 
u Votic 

Vzala na vědomí: 
− informace místostarosty z místního jednání 

týkajícího se posouzení parkovacích míst 
u objektu čp. 37 v Jetřichovicích

− informace starostky k rekonstrukci Vítkova 
náměstí v Prčici – I. a II. etapa

Vydala: 
− jako vlastník sousedního pozemku souhlas 

k plynofikaci objektu na pozemku par. č. 212 
v k. ú. Sedlec u Votic

− jako vlastník pozemku parc. č. 22 v k. ú. Šano-
vice souhlas k zápisu váhy a vážního domku do 
evidence katastru nemovitostí  

− souhlas s nadzemním vedením optického 
samonosného kabelu Samsung 8 vl. 9/125 
o průměru 3 mm v Sedlci s podmínkou, že 
případné škody na majetku města a třetích osob 
způsobené instalací zařízení či jeho provozem 
bude hradit provozovatel sítě – firma Lacina.cz, 
s.r.o., Nedrahovice - Kamenice

Zamítla: 
− žádost o prodej pozemků parc. č. 1200 v k. ú. 

Vrchotice a 1168 v k.ú. Dvorce u Sedlce

Odložila: 
− nabídku na zhotovení a umístění sochy Vítka 

z Prčice s tím, že věc bude předložena k projed-
nání zastupitelstvu města

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání 13. 4. 2011

Schválila:
− osazení dopravních zrcadel na výjezdu z Jezer-

ské ulice do ul. Bratří Čechů v Prčici, v osadě 
Chotětice a Mrákotice

− zřízení chodníku v Jetřichovické ulici v Sedlci 
podél komunikace III. tř. 12137 dle předložené 
projektové dokumentace

Vzala na vědomí: 
− informace starostky k výběrovému řízení na 

II. etapu náměstí v Prčici – západní část
− informace starostky k rekonstrukci náměstí 

v Prčici – I. etapa

Doporučila: 
− zařadit žádost o změnu územního plánu týkající 

se části pozemku parc. č. 315/2 v k.ú. Přestavlky 
do nového územního plánu města 

− žádost o zařazení pozemků parc. č. 1002/5 
a 1009/9 k.ú. Prčice do územního plánu 
předložit k projednání na nejbližší zasedání 
zastupitelstva města 

− zveřejnit záměr prodeje části pozemku parc. 
č. 371/8 v k.ú. Bolechovice a zastupitelům jej 
následně schválit

Pověřila: 
− starostku jednat se správcem krajských komu-

nikací a na odboru dopravy KÚ ve věci instalace 
dopravních zrcadel

− starostku jednat s vlastníky pozemku parc. 
č. 113/4 v k.ú. Vrchotice o podmínkách zřízení 
věcného břemene za účelem vedení místního 
veřejného vodovodu 

− starostku jednat s vlastníkem pozemku parc. 
č. 625/2 v k.ú. Vrchotice o směně, případně 

Změna provozní doby 
v knihovně

Městská knihovna Sedlec-Prčice upozorňuje 
na změnu provozní doby v období

9. 5. – 3. 6. 2011. 
Půjčovní doba v těchto dnech bude pouze 
v pondělí a ve čtvrtek 8-11 a 12-17 hodin. 
5. 5. a 6. 5. bude knihovna uzavřena. 
Děkujeme za pochopení.
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o prodeji části pozemku parc. č. 625/2 v k.ú. 
Vrchotice 

− starostku k jednání na SÚS ve věci rozšíření 
VO v Sušeticích směrem na Chyšky v zeleném 
pásu krajské komunikace a o podmínkách zří-
zení příslušného věcného břemene

Vydala:
− souhlas k dokončení projektové dokumentace, 

zahájení řízení pro územní rozhodnutí a sta-
vební povolení na zhotovení místní komunikace 
v Šánovické ulici

− stanovisko k anketě týkající se přímé volby 
starostů

Zamítla
− návrh ceny za pozemky pod místními komuni-

kacemi ve výši 100 Kč/m2 předložené firmou 
Aelia Property

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání 20. 4. 2011
Schválila:
− odsouhlasený návrh vrat do dvora hasičského 

domu v Sedlci 
− smlouvu o dílo na „Rekonstrukci kuchyně ZŠ 

a MŠ Sedlec-Prčice“ č. K – /01/2011 se spo-
lečností Petr Šach stavební, s.r.o. vč. doplnění 
některých ustanoveních

− termíny a postup při zadávání veřejné zakázky 
„Rekonstrukce Vítkova náměstí v Prčici – zá-
padní část“, které jsou v souladu se zákonem 
č. 137/2006 Sb., v platném znění, a v souladu 
s požadavky poskytovatele dotace

− záměr bezplatné prezentace Města Sedlec-Prčice 
v publikaci „Almanach obce.info“

Vzala na vědomí: 
− informace tajemnice k provozu knihovny vzhle-

dem k dlouhodobé nepřítomnosti pracovnice
− přehled pohledávek v samostatné působnosti 

evidovaných k 31. 3. 2011 v účetnictví města
− informace ředitele školského zařízení  k řízení 

a rozvoji ZŠ a MŠ

Doporučila: 
− zařadit jako bod na nejbližší zasedání zastu-

pitelstva zprávu o přezkoumání hospodaření 
Sdružení obcí Region Votice za rok 2010

− zveřejnit záměr pronájmu jedné místnosti 
v přízemí MěÚ v Sedlci-Prčici 

− zastupitelům schválit prodej pozemku parc. 
č. 295/8 v k.ú. Měšetice 

− zastupitelům schválit odkoupení pozemků parc. 
č. 370/22 a 370/46 v k.ú. Sedlec u Votic 

− zveřejnit záměr prodeje pozemku parc. č. 295/8 
v k.ú. Měšetice 

− zveřejnit záměr bezplatné výpůjčky pozemku 
parc. č. 481/1 v k.ú Přestavlky u Sedlce

− zastupitelům odsouhlasení projektu na re-
konstrukci hasičského domu v Sušeticích dle 
vyhlášené výzvy MAS Krajina srdce 

Jmenovala: 
− pro zadání veřejné zakázky „Rekonstrukce 

Vítkova náměstí v Prčici – západní část“ na 
otevírání obálek a kontrolu formálních náleži-
tostí předložených nabídek tříčlennou komisi 

Informace pro občany 
o svozu komunálního odpadu

Jak jste již asi zaregistrovali, začátkem května 
jsme najeli na letní režim svozu komunálního 
odpadu. Letní svoz TKO bude probíhat až do 
září 2011 v intervalu jednou za 14 dní, a to vždy 
ve čtvrtek v sudé týdny – Sedlec a Prčice a v liché 
týdny – osady.

MěÚ Sedlec-Prčice

− pro hodnocení předložených nabídek na 
Rekonstrukci Vítkova náměstí Sedlec-Prčice 
– západní část pětičlennou hodnotící komisi 

Pověřila: 
− Klub českých turistů výběrem místního poplatku 

dle platné obecně závazné vyhlášky č. 3/2010
− starostku k jednání s vlastníkem  o podmínkách 

navrhované směny pozemků, a to část pozemku 
ve vlastnictví města čp, 208/1 o stejné výměře za 
část pozemku parc. č. 625/2, vše k.ú. Vrchotice 
v soukromém vlastnictví 

Stanovila: 
− podmínky finančních záruk k zajištění nepoško-

zení povrchů na náměstí v Prčici od zájemců na 
zábor veřejného prostranství při Pochodu Praha-
-Prčice, a to s ohledem na sortiment jednotlivých 
prodejců a po vyhodnocení případných rizik

Zamítla: 
− placenou prezentaci města v publikaci „Alma-

nach obce.info“ a jeho nákup

Z REGIONU

V témže roce byl zvolen do městského zastupitelstva 
Sedlce-Prčice a jeho členem je dodnes.

V období let 1994 až 2000 se zapsal do povědomí 
svých spoluobčanů jako starosta. Po celou dobu 
výkonu této funkce patřil k několika starostům, 
jejichž práce přesahovala hranice obce. Zkuše-
nosti, pracovitost a oblibu u spoluobčanů zúročil 
v krajských volbách v roce 2000, kdy byl zvolen 
krajským zastupitelem, členem rady a statutárním 
náměstkem hejtmana Středočeského kraje.

Jako náměstek hejtmana pro školství a regio-
nální rozvoj měl velký podíl na bezproblémovém 
převodu více než 250 středních škol a školských 
zařízení pod správu Středočeského kraje. Pod 
jeho vedením se nestal Středočeský kraj pouhým 
zřizovatelem těchto škol a školských zařízení, ale 
svým působením vytvořil na tomto úseku dělné 
a přátelské prostředí, na které nejenom jeho spo-
lupracovníci, ale i školy vzpomínají dodnes. Toto 
období i činnost Antonína Podzimka nelze lépe 
charakterizovat než jeho vlastními slovy: „Připravit 
do života děti a mladé lidi, kteří pro náš kraj – a ne-
jen pro něj – znamenají budoucnost, je úkol, jehož 
naplňování je pro mne výzvou i poctou.“

Své osmileté působení v radě Středočeského 
kraje kromě školství zasvětil zahraniční spolupráci 
a zejména regionálnímu rozvoji. Byl bezesporu 
jednou z nejvýraznějších osobností přispívajících 
k ztotožnění se obyvatel se staronovým Středočes-
kým krajem. Starostové a další představitelé obcí 
a spolků si cení jeho pomoci a nadšení pro realizaci 
rozvojových aktivit. Jméno Antonína Podzimka je 
spojeno i se soutěží „Vesnice roku“, kterou organi-
zoval po celé období svého působení na krajském 

Blanický rytíř je ze Sedlce-Prčice
dokončení ze str. 1 úřadě. Ani dnes, kdy pracuje jako personální 

náměstek ředitele Oblastní nemocnice Příbram, 
neustává ve své práci pro náš kraj. 

U Antonína Podzimka se vzácně skloubilo 
mnoho dobrých lidských vlastností, jistě tou nej-
obdivuhodnější je neutuchající ochota pomoci 
každému potřebnému. 

Dále čestnou cenu Blanický rytíř za celoživotní 
dílo dále získává pan Radko Bílek z Vlašimi, ze-
jména pak za bohatou badatelskou, publikační 
a přednáškovou činnost v oblasti regionální 
vlastivědy. 

Čestnou cenu Blanický rytíř za celoživotní dílo 
získává také pan Milan Štědra ze Sázavy, zejména 
za celoživotní snahu o rozvoj a udržení kulturního 
dědictví města Sázavy a okolí.

Slavnostního udělování, které proběhlo v ob-
řadní síni vlašimského zámku, se účastnilo na pa-
desát hostů kulturního, společenského i politického 
života regionu. Na půdě města přítomné přivítal 
starosta Vlašimi Mgr. Luděk Jeništa. Pozvání přijali 
zástupci Parlamentu České republiky, krajské sa-
mosprávy, řada zástupců měst a obcí Podblanicka 
(jejich jménem promluvil starosta Sázavy Petr 
Šibrava), ředitelé škol z Podblanicka a mnoho 
dalších hostů. Blaničtí rytíři obdrželi již tradičně 
kromě pěkného diplomu každý svou originální 
velmi hodnotnou pískovcovou sochu Blanického 
rytíře od akademického sochaře Daniela Talavery. 
Pořízení těchto soch sponzoroval generální sponzor 
udělování ocenění Blanický rytíř, firma Rabbit a. s., 
Trhový Štěpánov.

Na závěr slavnostního aktu byla zveřejněna vý-
zva k nominování na Blanické rytíře za rok 2011, 
kteří budou vyhlášeni na Velký pátek 6. dubna 

2012. Nominována může být fyzická (nikoli tedy 
právnická) osoba, která se významně zasloužila 
o ochranu a rozvoj přírodního a kulturního dědictví 
Podblanicka, a to za mimořádný čin v uplynulém 
roce (popř. dokončený v uplynulém roce) nebo za 
celoživotní dílo (ve výjimečných případech může 
být ocenění uděleno i in memoriam). Nominaci 
může podat kdokoli, tedy jednotlivý občan, obec, 
zájmový spolek, písemně na adresu Podblanic-
kého ekocentra ČSOP Vlašim, Pláteníkova 264, 
258 01 Vlašim. Nominace musí obsahovat titul, 
jméno a příjmení kandidáta, datum jeho narození, 
odůvodnění nominace a jeho kontaktní adresu, 
popř. telefon. Uzávěrka nominací je na začátku 
března 2012.

Jan Urban, foto M. Jeřábková

Rozhovor s čerstvým nositelem ceny Blanický 
rytíř Antonínem Podzimkem přineseme v červno-
vém čísle Našeho domova.
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Máme nové občánky
Jak již pěkná tradice velí, vždy v květnu vítáme nové malé občánky, kteří 

se do svazku obce Sedlec-Prčice narodili v druhé polovině předešlého roku. 
I letos to byla pěkná řádka dětiček. Jejich slavný den se konal v pondělí 
2. května a nové občánky do našich řad vítalo i slunné počasí.

Obřadní síň Městského úřadu Sedlec-Prčice se kolem 13. hodiny zaplnila 
rodiči s oslavenci, přítomni ale byli i sourozenci, dědečkové, babičky a další 
příbuzní. Nejprve se všichni společně vyfotografovali a pak již proběhl 
slavnostní program. V jeho rámci děvčátka Karolínka Pištěková a Lucinka 
Poustecká zarecitovala pěkné básničky a pak přidala několik moudrých slov 
o krásném poslání rodičovství vedoucí mateřské školy Jitka Sládková a na závěr 
došlo pod dohledem matrikářky města Hany Kratochvílové k slavnostnímu 
aktu – zápisu rodičů do pamětní knihy města. Oslavenci obdrželi od Města 
Sedlec-Prčice drobné dárečky, maminky pak za svou lásku a péči kytičku.

Že se nám do města narodily opět krásné děti, můžete posoudit z ná-
sledujících fotografií, já ještě dodám, že za poslední půlrok to bylo 12 dětí, 
z toho 8 chlapců a 4 holčičky.

Foto a text Alice Valsová Zleva: Lucie Bartošová – Přestavlky, Karel Souček – Chotětice, 
Patrik Kloud – Sedlec, Matěj Kabíček – Sedlec 

Zleva: Filip Filip – Víska, Petr Dušek – Sedlec, Tommy Pejša – Sedlec, 
Jan Haník – Prčice

Zleva: Adéla Prášková – Prčice, Sebastian Mukabei – Sedlec, Helena 
Zavadilová – Kvasejovice, Tereza Říhová – Měšetice 

Úspěšná běžkařská sezóna na území Společenství 
obcí Čertovo břemeno skončila. Je čas hodnotit

V létě na kolo a v zimě na lyže...
Na území mikroregionu Společenství obcí 

Čertovo břemeno a jeho okolí je vyznačený sys-
tém běžkařských tras pro běh na lyžích. V rámci 
systému existují značené a pravidelně udržované 
běžkařské trasy v délce 85 kilometrů. 

Před zimní běžkařskou sezónou 2010-2011 
došlo k výrazné změně vedení tras a způsobu 
jejich značení. Tato opatření zkvalitnilo trasy pro 
stále přibývající počet návštěvníků a běžkařů. 
Rozlišujeme nyní pouze dvě trasy, a to ty, které 
jsou udržované rolbou, a ty, které jsou udržované 
skútrem nebo traktorem. Na výchozích místech tras 
a na parkovištích byly instalovány aktualizované 
informační panely, na trasách bylo osazeno nové 
orientační značení a byly vydány nové propagační 
materiály. Na stránkách www.certovo-bremeno.cz 
v sekci Běžkařské trasy jsme pravidelně aktualizo-
vali informace o stezkách, jejich vedení a sněhových 
podmínkách. 

Financování přípravy a údržby běž-
kařských tras 

Údržbou tras je míněn provoz techniky – rolby 
podnikatelů z Jistebnicka, skútru na Borotínsku 
a traktoru na Nadějkovsku a Chyšecku. Údržba cen-
trálního parkoviště u Libenic byla v režii Městyse 
Borotín, parkoviště před Hospodou U Bizona bylo 

udržováno Obcí Jistebnice a parkoviště u Chlístova 
Obcí Nadějkov.

Celkové výdaje spojené s údržbou tras v uplynulé 
zimní sezóně byly ve výši 129 646,- Kč. Z této částky 
bylo za údržbu tras rolbou zaplaceno 49 400,- Kč, 
za údržbu tras traktorem 12 500,- Kč a za údržbu 
tras skútrem 18 422,- Kč. Zbývající finanční 
prostředky byly použity na výrobu a instalaci 
74 ks rozcestníků (11 544,- Kč), na aktualizaci 
12 ks lyžopanelů (11 736,- Kč), na dodání 2 ks 
panelů pro Ski-areál Monínec (3 744,- Kč), na 
přípravu a tisk 4000 ks lyžoletáků (15 000,- Kč) 
a na výrobu keramických odměn pro běžkařské 
závody (7 300,- Kč). 

Celkové příjmy pro zajištění údržby tras byly ve 
výši 165 942,- Kč. Tato částka byla zajištěna ná-
sledovně: částku 50 000,- Kč získalo Společenství 
obcí Čertovo břemeno z příspěvku Krajského úřadu 
Jihočeského kraje, částku 23 000,- Kč poskytla 
firma GS Technik s.r.o. z Orlova u Jistebnice, 
částku 10 000,- Kč poskytlo Město Tábor, částku 
3 000,- Kč poskytlo Město Sezimovo Ústí a Město 
Sedlčany, částku 2 000,- Kč poskytlo Město Votice 
a částku 25 000,- Kč poskytl svazek obcí Mikrore-
gion Venkov. Další finanční prostředky do projektu 
vkládají podnikatelé v oblasti cestovního ruchu. Za 
rok 2010 jsme od nich získali částku 19 400,- Kč. 
Z kasiček umístěných na parkovištích a v hospod-
ských zařízeních jsme od běžkařů vybrali celkem 
10 132,- Kč a výtěžek ze startovného závodů v běhu 
na lyžích na Cunkově a na Hůrce činil 3 300,- Kč. 
Na bankovním podúčtu 35 - 0325 208 379/0800, 
které zřídilo Společenství obcí Čertovo břemeno 
pro rozvoj turistických tras Greenways Čertovo 
břemeno, bylo v období 12/2010 – 02/2011 vy-
bráno od uživatelů stezek celkem 17 110,- Kč, což 
je o 9 670,- Kč více než během loňské sezóny. Když 
se na tato čísla podíváme podrobněji, zjistíme, že 
částku 17 110,- Kč na náš účet poslalo celkem 35 
jednotlivců. Jestliže uvážíme, že se na trasách pohy-
bovalo řádově tisíce běžkařů, tak to číslo není moc 

pokračování na str. 7
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mila přítomné se základními normami v oblasti 
odpadového hospodářství, se skladbou odpadů, 
tříděním komunálního odpadu, systémem zpětného 
odběru elektrozařízení… Část přednášky byla věno-
vána nejen obecným informacím a statistice vývoje 
množství odpadů a údajům o třídění jednotlivých 
složek v rámci České republiky, ale také konkrétním 
číslům z našeho regionu, která přiblížila zvyšující 
se produkci komunálního odpadu i v Sedlci-Prčici 
a zároveň postupně narůstající množství vytřídě-
ných složek a odpadů odevzdaných do sběrného 
dvora.              -red-

V roce 2010 zrealizoval SDH Měšetice za 
podpory MAS Krajina srdce a Města Sedlec-
-Prčice projekt rekonstrukce obecního objektu 
– hasičského domu v Měšeticích s názvem „Mě-
šetice – náš domov, současný i budoucí“. Součástí 
projektu nebyly pouze stavební úpravy a nákup vy-
bavení do hasičského objektu a úpravy hřiště na 
návsi, ale také závazek SDH na uspořádání celé 
řady nejrůznějších akcí pro obyvatele Měšetic 
a okolních obcí na Sedlecko-Prčicku.

Proto se v pátek 22. 4. 2011 od 19 hodin konala 
v hasičském domě přednáška související s meziná-
rodním Dnem Země na téma „Odpady“. 

Přednášku připravila 
M. Jeřábková, která sezná-

Přednáška o odpadech v Měšeticích

Foto z přednášky v Měšeticích M. Jeřábková

dokončení ze str. 6

Velikonoce 
v Lidkovicích

I letošní Velikonoce se v naší osadě zdařily. 
Každým rokem je nás na pomlázku víc a víc. 
V dopoledních hodinách jsme se sešli a vydali se 
společně na koledu. Navštívili jsme dům od domu. 
Skoro v každém stavení nás velice hezky přijali, děti 
zazpívaly koledu a za ni dostaly spoustu dobrot. 
Ani dospělí nepřišli zkrátka. Mohli ochutnat chle-
bíčky, uzené, nádivku a také dostali něco ostřejšího 
na zahřátí, tomu nikdo neodolal.

Po pomlázce jsme se sešli pod naší lípou, kde 
jsme si užívali krásného slunného počasí. Pěkně 
jsme si spolu popovídali, zavzpomínali jsme 
a společně si tento sváteční den užili. Spokojení 
byli dospělí, ale hlavně děti. Zase máme na co 
vzpomínat a už se těšíme na další rok.

Jitka Janoušová, Lidkovice

v západní části. Ta by měla být zahájena nejpozději 
v červenci le ošního roku, aby bylo možné dokončit 
všechny práce a stavbu předat do konce listopadu 
2011. Druhá etapa zahrnuje obdobné práce, které 
byly realizovány v první části – revizi vodovodního 
a kanalizačního vedení, doplnění chybějících pří-
pojek splaškové kanalizace, překládku sdělovacího 
vedení, úpravu terénu, přípravu podkladních vrstev 
povrchů, nové dláždění s vymezením dopravních 
a pěších ploch, vybudování parkovacích míst… 
Součástí je dokončení úprav zeleně, kdy budou 
odstraněny tři vzrostlé kaštany u kostela sv. Vavřince 
a na jejich místo vysazeny nové stromy, stejně jako 
budou podél fronty domů vysazeny hlohy a v prostoru 
budoucího parkoviště další zeleň. Dokončovací práce 
pak znamenají osazení mobiliáře – laviček, košů, 
stojanů na kola, informačních tabulí…

Foto M. Jeřábková, A. Valsová

První část rekonstrukce Vítkova 
náměstí v Prčici končí

povzbudivé. Rádi bychom proto všechny příznivce 
bílých stop vyzvali k placení příspěvků tak, abychom 
mohli i nadále zajišťovat kvalitní údržbu značení, 
propagaci a úpravu běžkařských tras. 

Rádi bychom připomněli, že je i nadále v provozu 
bankovního podúčet 35 - 0325 208 379/0800, na kte-
rém jsou shromažďovány finanční prostředky pro roz-
voj všech turistických tras Zelené stezky (Greenways) 
Čertovo břemeno. Do Greenways Čertovo břemeno 
řadíme kromě tras pro běh na lyžích i cykloturistické 
a pěší trasy, naučné stezky, křížovou cestu z Jistebnice 
ke kapli sv. Máří Magdaleny, procházku Městskou 
památkovou zónou Sedlec-Prčice a vycházky za 
kapličkami Českého Meránu.

dokončení ze str. 1

Uctili jsme památku obětí nacismu

Na závěr bychom rádi poděkovali všem spon-
zorům, sympatizantům a spokojeným běžkařům, 
kteří přispěli do kasiček či na podúčet Společenství 
obcí Čertovo břemeno. Přijměte rovněž pozvání 
do našeho kraje i v následujícím jarním a letním 
období. Zajímavá bude například procházka po 
nových naučných stezkách „Vyhlídková trasa 
Střezimíř“ a „Naučná stezka jistebnickými sady“. 
Těšíme se na vás. 

Zdeněk Sedláček, pečovatel-poradce Spole-
čenství obcí Čertovo břemeno, foto autor

V sobotu 7. května se jako každý rok sešli občané 
města, zástupci veřejné správy i členové hasičských 
sborů, aby společně uctili památku obětí nacismu. 
Již v pátek tajemnice města spolu se  starostkou 
Mirkou Jeřábkovou položily po kytičce k pomníčkům 
padlých, které jsou rozeseté po městě a okolí. 

V sobotu v 17 hodin se za slunného počasí vydal 
průvod od budovy radnice Komenského ulicí k po-
mníku padlých. Zde hasiči  položili věnec a všichni 
minutou ticha uctili památku obětí nacisitckého 
řádění, které se v Sedlci a Prčici odehrálo na samém 
sklonku II. světové války, 7. května 1945. 

Mnoho času uplynulo od posledního válečného 
konfliktu u nás, mnozí válku  známe jen z vyprá-
vění pamětníků nebo z filmů. Právě proto máme 
tendence válečnou hrozbu podceňovat, zlehčovat. 
Jenže zesilující rasistické a nacionalistické  chování 
některých jedinců i skupin varuje. Válka je vždycky 
zlá a my musíme dělat vše pro to, aby se už nikdy 

neopakovala. I o tom mluvila ve svém projevu sta-
rostka města Mirka Jeřábková. P. František Masařík 
navázal na její slova cítátem papeže Benedikta XVI. 
a přidal modlitbu za šechny oběti válek.

Na závěr pietního aktu přítomní zazpívali českou 
státní hymnu a pak ještě chvíli v hloučcích u po-
mníku postáli. Nikdo domů nespěchal.           A.V.
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Komunitní dům Villa Vallila 
je pro klienty otevřen již 10 let 

V roce 2001 uvedlo občanské sdružení Villa Vallila do provozu komunitní dům stejného názvu 
v Červeném Újezdě u Votic. Tím započala úspěšná sociální práce sdružení.

Občanské sdružení zakoupilo zchátralou vilu 
známou jako Villa Vallila a poté, co byl objekt zre-
konstruován tak, aby mohl sloužit jako domov pro 
mladé lidi s různými problémy, v něm opět začal 
kypět život. Letos tedy oslavujeme 10 let života 
komunitního domu Villa Vallila. Občanské sdru-

žení zde poskytuje sociální službu chráněného 
bydlení a odlehčovací službu převážně mladým 
lidem se zdravotním postižením a sociálním zne-
výhodněním. Klienti přichází z různých koutů 
celé České republiky a nesou si sebou své životní 
příběhy a zkušenosti z jiných pobytových zařízení 
(většinou z dětských domovů).

Cílem naší práce je těmto mladým lidem nabíd-
nout takovou formu podpory, kterou potřebují ve 
chvíli, kdy do komunitního domu přichází a pomoci 
jim žít co nejvíce samostatný a důstojný život. Dům 
s velkou zahradou nabízí různé pracovní terapie, 
například farming terapii, práci na zahradě 
a drobné technické práce při údržbě domu. Pro 
volnočasové aktivity je k dispozici hřiště v areálu 
zahrady. Přímo v domě se nachází textilní dílna, 
která je plně využívaná zejména v zimním období. 
Výrobky z této dílny mají klienti možnost prodávat 
na trzích o Velikonocích a Vánocích.

V současnosti má Villa 9 obyvatel, z toho dva 
klienti již bydlí v samostatných bytech v blízkosti 
Villy. Někteří z klientů našli zaměstnání na otevře-
ném trhu práce, ti ostatní se podílejí v rámci svých 
možností na běžných denních činnostech v domě 

a okolí. Každoročně se snažíme aktivně zapojovat do 
slavností a různých akcí v obci a tradičně pořádáme 
adventní koncerty a zahradní slavnosti.

Letošní oslavy 10 let provozu komunitního domu 
jsou příležitostí k setkání těch, kteří ve Ville pra-
covali nebo v ní strávili určitou část svého života. 
A tak se sejdou nejen bývalí klienti, ale i asistenti 
a přátelé Villy. Záměrem občanského sdružení bylo 
vybudovat dům, který by byl otevřený nejen těm, 
kteří jeho střechu potřebují, ale i ostatním lidem, ži-
jícím v bližším či vzdálenějším okolí. Proto bychom 
rádi také Vás srdečně pozvali na naše oslavy, které 
se uskuteční v sobotu 14. května 2011 od 14 hodin 
ve Ville Vallile v Červeném Újezdě u Votic.

Ivana Vachalcová – Villa Vallila

Zahradní slavnost ve Ville Vallile, foto Villa

Stavba Barták oslavila 20 let
Kulaté jubileum oslavila firma s původním ná-

zvem Stavba Barták, dnes S-B, s.r.o., Sedlčany, 
která v letošním roce slaví 20 let od založení. 

Slavnostní setkání zaměstnanců, příznivců, 
spolupracovníků a dalších hostů se konalo 
v kongresovém sále Restaurace M2 na Monínci. 
Všechny přítomné přivítal v krátkém projevu syn 
zakladatele Ing. Jiří Barták ml., který připomněl 
nejdůležitější události uplynulých dvaceti let. 
„Firmu založil můj otec, pan Jiří Barták, v roce 
1991, v době, kdy podnikání v naší republice teprve 
začínalo. Začínal se sedmi spolupracovníky (pány 
Václavem Krajfem, Antonínem Pechem, Jaroslavem 
Caltou, Jaroslavem Skalickým, Václavem Kabíč-
kem, Jiřím Žížalou a Janem Špačkem). Banky v té 
době půjčovaly peníze na 23 % úrok, tak požádal 
o finanční pomoc příbuzné, použil soukromou Škodu 
1203 a spolu s dříve jmenovanými spolupracovníky 
vyrazili 2. 4. na první firemní zakázku do Aleniny 
Lhoty. Chtěl bych připomenout, že firma nevznikala 
ze žádné zanikající společnosti a nevznikla ani pri-
vatizací, takže neměla na co navazovat. A i proto 
byla pro zdárný rozjezd velmi důležitá spolupráce 
s místním obecním úřadem v Sedlci, kde jsme úzce 
spolupracovali s tehdejším starostou p. Krejčím 
a následně i s panem Podzimkem.“

Jak dále Jiří Barták připomněl, stavebním fir-
mám se v začátcích 90 let dařilo. Investorů bylo 
mnoho a kvalitních stavebních firem málo, takže 
firma měla práci mnohdy i na rok a půl dopředu za-
jištěnou. Postupně se zvyšoval počet zaměstnanců, 
takže v roce 1996 zaměstnávala Stavba Barták 30 
pracovníků. O dva roky později ukončila činnost 
firma Sedlčanská stavební a ke Stavbě Barták 
přešlo 10 jejích pracovníků, takže se počet ustálil 
na 40 stálých zaměstnancích s tím, že tento stav je 
udržován dosud. Během stavební sezony využívá 
firma služby mnoha subdodavatelů, takže skutečný 
počet pracovníků na stavbách se během sezony 
blíží k až k osmdesáti.

V dalších slovech se Jiří Barták vrátil k těm, 
kteří se o rozjezd firmy a její velice dobrý start za-

sloužili: „Rád bych připomenul i ty, kteří významně 
pomáhali s budováním společnosti a dnes nemohou 
být mezi námi. Moje matka, paní Jana Bartáková, 
měla z počátku na starosti veškerou účetní agendu 
společnosti. Větším přínosem ale byla její obrovská 
psychická podpora pro otce v době zahájení činnosti. 
Tehdy opustil zavedenou firmu, měl dvě děti na vy-
soké škole, ale hlavně měl její podporu. Myslím, že 
by byla velmi překvapená, kam se firma za deset 
let posunula. Dále bych chtěl vzpomenout na pana 
Josefa Neužila a pana Jaroslava Máchu, kteří svým 
postojem k práci a přístupem celkově byli dlouho vzo-
rem pro mnohé z nás. Patří jim velký dík za jejich 
činnost a za přínos pro rozvoj firmy.“

Jak J. Barták připomněl, v dalších letech se 
firma rozrostla o úsek prodeje, když byla ote-
vřena prodejna stavební keramiky a nátěrových 
a fasádních hmot. V roce 1998 zároveň došlo ke 
změně názvu firmy na současný S-B, s.r.o. Se 

změnou názvu se změnil i statut společnosti z fy-
zické osoby na společnost s ručením omezením. 
Firma nadále zůstává rodinnou s tím, že majiteli 
s třetinovými podíly jsou Jiří Barták st., Jiří Barták 
ml. (syn zakladatele) a Michaela Hockeová (dcera 
zakladatele). 

Rozvoj firmy pokračoval i v dalších letech, kdy 
byl založen samostatný úsek projekce a půjčovny 
strojů a zařízení. Zároveň je kladen důraz na zvy-
šování kvality práce, takže má dnes firma zaveden 
systém řízení jakosti dle norem ISO 9001, ISO 
14000 a 18000. Zavedení těchto systémů kvality 
znamená, že je ve firmě zajištěna kvalita z pohledu 
ochrany životního prostředí, bezpečnosti práce za-
městnanců i subdodavatelů. S-B, s.r.o., se již mnoho 
let věnuje opravám a rekonstrukcím historických 
staveb a určitě je nutné v této souvislosti připome-
nou dlouholetou spolupráci s Hornickým muzeem 
Příbram a výsostné postavení firmy při budování 
skanzenu na Vysokém Chlumci. Nejen mezi laiky, 

Slavnostní setkání zaměstnanců, spolupracovníků a dalších hostů firmy se konalo v kongreso-
vém sále Restaurace M2 na Monínci, kde všechny přivítal Jiří Barták ml. Foto M. Jeřábková

pokračování na str. 9
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dokončení ze str. 8
ale hlavně mezi odbornou veřejností si firma svým 
umem a dobře odvedenou prací na historických 
budovách vysloužila velice dobré jméno.

Společnost S-B patří v regionu mezi firmy, které 
se zaměřují na podporu kulturních, sportovních 
a společenských aktivit. Materiálně a finančně 
podporuje například fotbalový a hokejový oddíl 
v Sedlčanech, fotbalový oddíl v Sedlci-Prčici, soft-
balový oddíl Pegas Sedlčany, tenisty v Sedlčanech, 
cyklistický oddíl DA-BA… Zároveň se sponzorskými 
příspěvky a podporou podílí na konání Pohádko-
vého lesa v Sedlčanech, Festivalu Sukovy Sedlčany 
a vydávání knih místních autorů.

Závěrečná slova Ing. Jiřího Bartáka patřila přání 
firmě a zaměstnancům: „Do dalších dvaceti let bych 
chtěl spolupracovníkům popřát hodně síly a energie, 
abychom dokázali nabízet kvalitní produkt, o který 
bude zájem, abychom pokračovali v dalším rozvoji 
silné a stabilní společnosti, která bude zárukou 
solidnosti i pro své zaměstnance. Investorům přeji 
hodně peněz na opravy a investice, aby bylo za co 
stavět a nám všem dohromady hodně zdraví a pohody 
jak v pracovním, tak v soukromém životě.“

K poděkování za spolupráci se připojili někteří 
z hostů, např. starosta města Sedlčany ing. Jiří Bu-
rian, ředitel Hornického muzea Příbram, bývalý 
starosta města Sedlec-Prčice Antonín Podzimek 
a další. I oni připomněli významné chvíle společ-
nosti Stavba Barták, dnes S-B, s.r.o., a popřáli všem 
zaměstnancům, spolupracovníkům a hlavně spo-
lumajitelům mnoho dalších úspěšných let.

-red-

Běh proti rakovině 
a Dětské odpoledne

V úterý 24. 5. 2011 ve 14 hodin odstartuje 
již 4. ročník Běhu naděje a 13. ročník běhu proti 
rakovině v Sedlci-Prčici. Běh naděje bude opět sou-
částí zábavného odpoledne a tentokrát proběhne 
na nádvoří restaurace Vítek z Prčice. Organizace 
se opět ujme oddíl sportu pro všechny TJ Sokol 
Sedlec-Prčice.

Běh naděje má dvojí význam – získat finanční 
prostředky na výzkum rakoviny a zároveň nabíd-
nout účastníkům pohybovou aktivitu. Vždyť pravi-
delný pohyb podstatnou měrou přispívá k prevenci 
nádorových onemocnění. Již potřetí pak spojíme síly 
a spolu s Městem Sedlec-Prčice připravíme hravé 
odpoledne pro velké i malé. Budete se moci účastnit 

různých her a soutěží o pěkné ceny a celé odpoledne 
bude hrát reprodukovaná hudba.

Poprvé jsme akci odklonili od ruchu náměstí 
a přesunuli ji do areálu restauračního pivovaru Vítek 
z Prčice, kde bude jistě pro sport a hry dobré zázemí. 
Běh naděje odstartuje v 15,30 hodin a trasa povede 
ulicí Komenského do ulice Luční a Brigádnickou 
zpět do Komenského.

Na odpoledne plné pohybu a dobré nálady vás 
srdečně zvou pořadatelé – TJ Sokol, oddíl sportu 
pro všechny a Město Sedlec-Prčice.

J. Sládek

Vrchotičtí vynesli zimu ze vsi
V sobotu 16. dubna ve dvě hodiny po poledni 

se na pozvání SDH Vrchotice sešli lidé u zvoničky 
Na Františku, aby se společně rozloučili s letošní 
zimou. Za doprovodu zvonku a keltské lyry nesli 
průvodem přes celou ves loutku Morany – Paní 

Vrchotičtí vynesli paní Zimu ze vsi... ... a tam ji spálili. Foto V. Peterka

Zimy. Z průvodu se ozývaly lidové veršovánky, 
smích a veselí zúčastněných. Smrtka byla ne-
sena přes celé Vrchotice k dolnímu křížku, kde 
byla upálena a nakonec zakopána do země. 
Někteří odvážlivci se s ní ještě před tím stihli 
vyfotografovat.

U křížku již čekalo připravené „líto“ – zelený 
stromeček zdobený pentlemi jako symbol nastá-
vajícího hezkého počasí. Všichni si s nadšením 
rozebrali požehnané kočičky a rozkvetlé větvičky 
a potom doprovodili opentlené líto do vsi. Členové 

SDH mezitím připravili na hřišti občerstvení, což 
ocenily zejména děti. Účastníci byli touto lidovou 
veselicí s prvky tradičního venkovského folklóru 
potěšení.

Všem zúčastněným i organizátorům SDH 
Vrchotice děkuje.

SDH Vrchotice

Upozorňujeme, že uzávěrka soutěží je v úterý 31. května.
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SPOLKY

Co jste hasiči, co jste dělali?
Pokračujeme v naší pravidelné rubrice, ve 

které vám více přibližujeme naše jednotlivé 
hasičské sbory. Tentokrát se přesuneme na 
samotný okraj našeho správního území, do 
Nových Dvorů. Zdejší sbor byl založen roku 
1908, nepatří tedy mezi letošní jubilanty, je to 
však sbor velmi agilní a v rámci našeho okrsku 
patří k těm příkladným. Raritou tohoto sboru 
je, že byl původně založen v jiné osadě a řadu 
let i nesl její jméno.

V květnu roku 1908 se na podnět pana uči-
tele Valouška sešlo několik uvědomělých občanů 
Miskova, aby pohovořili o nutnosti chránit svůj 
majetek před požáry a jinými živelnými pohro-
mami. Nápomocen v tomto úsilí jim byl jesenický 
učitel a veliký propagátor hasičské myšlenky pan 
Stanislav Šebánek, který v té době působil jako 
župní starosta a okrskový dozorce župy sedlecké. 
Byly vypracovány sborové stanovy a odeslány 
na c. k. místodržitelství v Praze. 19. května roku 
1908 byl pod číslem 112034 zaevidován Sbor 
dobrovolných hasičů v Miskově. Již následující 
měsíc, 28. června, byla svolána ustavující valná 
hromada, na které byli zvoleni činovníci nově 
založeného sboru.

Jako mnoho jiných sborů, i ten miskovský pro-
vázela řada problémů. Chyběla potřebná technika, 
náčiní i výstroj. Nechybělo však nadšení. Hasiči 
pořádali pořadová cvičení a po večerech si osvo-
jovali teorii. Když vidělo tehdejší zastupitelstvo 
obce Ředice, s jakým zaujetím a pílí se pouští 
hasiči z Miskova do práce, rozhodlo se, že jim 
věnuje svou ruční stříkačku (Ředice v té době 
získaly zcela novou). Se stříkačkou začal i příliv 
nových členů. Během dvou let sbor získal 16 členů 
činných a 3 přispívající.

S ruční stříkačkou však vyvstala další starost, 
zřídit hasičskou zbrojnici. Spojenými silami se však 
i tuto starost podařilo vyřešit. Činnost sboru pak 
pokračovala s většími či menšími úspěchy až do 
vypuknutí 1. světové války. Válečnému běsnění 
padli za oběť i 4 hasiči z Miskova. Po skončení 
války se členové pustili znovu do práce. Začala 
i kulturní činnost. V roce 1931 zakoupil sbor za 
31 tisíc motorovou stříkačku. Aby si na ni vydělali, 
uspořádali miskovští hasiči sjezd okrsku a v roce 
1933 i celé župy sedlecké. 

Hasičský okrsek jednal o činnosti
Ve středu 27. 4. 2011 se v Hospodě 

U škrpálu sešel výbor hasičského 
okrsku Sedlec-Prčice a zástupci 
jednotlivých SDH, aby projednali 
otázky týkající se činnosti a chodu 
SDH v nejbližší době.

Přítomné přivítal J. Zavadil st., 
který předložil program jednání a zá-
roveň přednesl informace týkající se 
ukončení činnosti SDH Veletín, neboť 
v současné době nesplňuje požadavky na minimální 
počet členů sboru a nevyvíjí požadovanou činnost. 
Sbor bude po příští dva roky veden jako nepracující 
a pokud se do té doby nezmění situace, bude jeho 
činnost ukončena úplně.

J. Zavadil následně seznámil zástupce sborů 
s činností okresního sdružení v Benešově, připo-
mněl problematické placení příspěvků, kdy sed-
lecko-prčický okrsek ztratil nárok na vyplácený 

bonus, protože jeden z našich sborů 
příspěvky uhradil po termínu a druhý 
vůbec. Dále informoval přítomné, 
že okresní sdružení připravuje ve 
spolupráci s heraldikem výrobu 
slavnostního praporu sdružení.

Nejdůležitější byly informace 
týkající se připravované soutěže 
v požárním sportu, která se bude 
v letošním roce konat v Kvasejovi-

cích při příležitosti 110. výročí založení sboru. 
Termín konání základního kola soutěže je 28. 5. 
Sportovní soutěž se jako vždy skládá ze tří dis-
ciplín – požárního útoku, překážkového běhu 
a pořadové přípravy. Tomáš Seidel upřesnil ně-
která pravidla pro jednotlivé disciplíny a upřesnil 
termíny pro přihlašování družstev a nominaci 
rozhodčích. Další podrobnosti o soutěži doplnili 
členové SDH Kvasejovice – pořádajícího sboru. 

Podle předběžných zpráv by se základního kola 
soutěže mělo zúčastnit téměř 30 družstev, z toho 
7 ženských. 

Před ukončením schůzky bylo řešeno vybavení 
jednotlivých sborů zásahovými obleky, zaznělo 
upozornění na povinnost hlásit pálení velkých 
ohňů (např. o čarodějnicích) prostřednictvím 
webových stránek na Hasičský záchranný sbor 
Kladno a byla projednána účast zástupců sborů 
na slavnostní tryzně dne 7. května v Sedlci.

-red-

Do činnosti sboru zasáhla i 2. světová válka. Za-
čala měsíční hlášení, kulturní činnost byla kontro-
lovaná. Naplno se činnost rozjela až po osvobození. 
Pravomoc nad požárními sbory převzaly národní 
výbory, odpadla starost o financování činnosti.

V roce 1952 bylo z nařízení Zemské jednoty 
hasičské zavedeno nové pojmenování a za ha-
sičů z Miskova se stala Místní jednota čs. svazu 
požární ochrany Nové Dvory. Ze sboru ovšem 
odešlo 9 členů z Vratkova. Nahradili je ale mladí, 
kterých bylo v obci dost. Počet členů stoupl na 30. 
V roce 1958 byla uspořádána oslava 50. výročí za-
ložení sboru. K tomu výročí si hasiči nadělili dárek, 
otevřeli svou novou zbrojnici. Kromě tradičních 
hasičských úkolů se novodvorští věnují i kulturní 
činnosti. V zimě se promítaly filmy, konaly se plesy, 
v létě se jezdilo na zájezdy. Od roku 1965 se podíleli 
na pořádání mírových slavností na Zvěřinci. 

V roce 1969 získal sbor novou stříkačku PS 
12, díky které se mohl pravidelně zúčastňovat 
okrskových soutěží.

V roce 1988 byl otevřen nový dům hasičů 
s kulturní místností. Hodnota díla převýšila 
500 tisíc korun. Tím se rozšířila kulturní čin-
nost sboru. Začaly se pořádat plesy, karnevaly, 
setkání hasičů, přednášky či oslavy výročí. 
Oblíbené je tradiční setkávání harmonikářů 
s názvem Novodvorské heligonky, pyšní mohou 
být novodvorští hasiči i na sjezd rodáků. Hasiči 
pořádají většinu akcí v osadě. V roce 2003 vzniklo 
u hasičského domu dětské hřiště, v roce 2007 
byla opravena kaplička na návsi a její oplocení. 
V roce 2008 upořádali v rámci oslav 100. výročí 
založení okrskovou hasičskou soutěž.

V roce 2009 měl SDH Nové Dvory 42 členů, 
z toho byly 4 ženy. 

Alice Valsová

Členové SDH Nové Dvory před svým hasičským domem. Fotografie vznikla v roce 2008 u příleži-
tosti 100. výročí založení SDH Nové Dvory. Foto archiv sboru

SDH Kvasejovice zve všechny 
hasiče, hasičky 

a příznivce požárního sportu 
do Kvasejovic

na Okrskovou hasičskou soutěž 
okrsku Sedlec-Prčice.

Soutěž se koná 28. 5. 2011. 
Občerstvení zajištěno.
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HISTORIE KRAJE

Prčické střípky

Setkání Uhřic 2011 bude u nás
Šest let uteklo jako voda a naše Uhřice zase 

přivítají Uhřičáky z Čech a Moravy na třináctém 
setkání Uhřic. To se bude konat v sobotu 18. června 
2011 na uhřické návsi od 8,30 hodin.

Den zahájíme nástupem všech účastníků a hned 
poté bude následovat turnaj v malé kopané. Ve 13 
hodin nastoupí hasičská družstva, aby se utkala v ha-
sičském útoku. V odpoledních hodinách, po ukončení 
veškerého klání, budou vyhlášeny výsledky.

Samozřejmě, že nebudou chybět ani zábavné 
hry pro děti a ženy. Připravujeme také tombolu. 
Náš zástupce bude obcházet podnikatele a místní 
živnostníky, aby požádal o jejich sponzorskou 
výpomoc.

Nejen po celý den, ale i na večer je připraveno 
bohaté občerstvení. Jídlo a pití bude takřka v ne-
omezeném množství. K dobré náladě bude hrát 
reprodukovaná hudba. Po skončení celodenního 

Věra Kapková
Rézinka – 3. část
Léta plynula a Rézinka si užívala zaslouženého, 

ale ne moc velkého důchodu. Nereptala, byla 
skromná, na údržbu chaloupky však finanční pro-
středky nestačily. Tíživou situaci vyplývající z jejího 
stáří i samoty vyřešila prodejem domu manželům 
Josefu a Evě Kroftovým. Ti stavení opravili a Rézinka 
tu dále žila ve svém prostředí a bytě, který užívala až 
do konce života. I nadále pečovala o kostel a hroby 
a pekla dobroty k různým příležitostem. Mazance 
na Velikonoce, cukroví a vánočky na Vánoce, koláče 
i cukroví na posvícení. Těmito dobrotami obdaro-
vávala pány faráře i své známé – opuštěné bývalé 
spolužáky, mezi které patřil i můj strýc.

V té době jsem s Rézinkou nebyla téměř vůbec 
v kontaktu, proto jsem se jen okrajově dozvěděla 
o jejím vážném úrazu, ke kterému došlo v kostele. Po 
mši, když už se věřící rozcházeli, Rézinka zakopla 
o koberec a upadla. Při pádu došlo ke zlomenině 
krčku kosti stehenní. Nemalou roli při tomto druhu 
zranění hraje věk pacienta a Rézinka již překročila 
osmdesátý rok života. Léčba spočívá v dlouhodo-
bém upoutání pacienta na lůžku, to bývá často pro-
vázeno následným onemocněním – zápalem plic. 
Nesměla by to být ale Rézinka, která byla zvyklá 
čelit nepřízni osudu, a jsem přesvědčená, že to byla 
i víra v Boha, která jí dodávala sílu k překonání 
zdravotních potíží. Po dlouhotrvající hospitalizaci 
se vrátila domů. Zranění se sice zahojilo, avšak 
s trvalými následky. Noha byla o něco kratší, takže 
Rézinka nepatrně kulhala. Pro další roky se pro ni 
stala věrnou životní družkou hůl, o kterou se při 
chůzi opírala, kterou ale také hlasitým klepáním 
o podlahu dávala svému okolí najevo nespokoje-
nost, pokud nebylo splněno její přání, nebo pokud 
byl vyjádřen nesouhlas s jejími názory.

Tak se pomalu vše vrátilo do předchozího ste-
reotypu Rézinčina života. Opět pekla své dobroty, 
chodila do kostela, časem se vydala i na hřbitov a do 
Sedlce. Tehdy jsem se s ní setkávala spíše jen při 
mých návštěvách u Kroftů. Po smrti mého strýce, 
v roce 1983, jsme se ale více sblížily. Rézinka se 
pro mne stala zdrojem informací a cenných rad 
při shánění řemeslníků na opravu naší zděné cha-
lupy. Vždy mě nasměrovala za správnými a hlavně 
ochotnými řemeslníky. Stačilo říci, že mne posílá 
slečna Rychová a ono to fungovalo.

Po smrti mé maminky se vztah Rézinky ke mně 
stal vřelejším. V den mého příjezdu mne očekávala 
s připraveným obědem, o který se se mnou dělila. 
Odmítnout jsem se neodvážila, vím, že by jí to bylo 
líto. Její starostlivost mne dojímala. 

V určitých chvílích byla přístupnější, tehdy se mi 
svěřovala, že měla poslechnout svou matku, která 
si přála, aby se provdala. Rézinka nikdy nepoznala 
lásku muže, nikdy ji neobjaly dětské ručky, nikdy 
z dětských úst neslyšela slovo maminka. Celý dlouhý 
život byla osamělá, snad proto její okoralé staré 
srdce dávalo svůj cit jen nesměle najevo. 

Čas vytrvale odkrajoval ze dnů Rézinčina života. 
Někdy v roce 1986 došlo u Rézinky ke zhoršení 
zdravotního stavu. V místě předchozího zranění 
kyčelního kloubu došlo k odvápnění kostní tkáně. 
Stav byl inoperabilní vzhledem k jejímu věku, 
takže byla opět dlouhodobě upoutána na lůžko. 
Do nemocnice nechtěla, téměř celý rok o ni pe-
čovala paní Eva Kroftová a posléze paní Marta 
Chomoutová. Předpoklad, že by se její stav upravil 
natolik, aby byla schopná chůze, nepadal v úvahu. 
Nepatrné zlepšení spočívalo pouze v možnosti 

postavit se u lůžka. I tento malý úspěch naplnil 
Rézinku optimismem. Když jsem jí, po poradě 
a za souhlasu lékaře, obstarala invalidní vozík, 
byla Rézinka plná radosti, že se po dlouhé době 
zase podívá ven a snad i do kostela. Její nadšení 
ale nesdílely Eva Kroftová a Marta Chomoutová, 
které o ni pečovaly a které s tichou odevzdaností 
plnily její přání. Údržbu vozíku obstarával pan 
stavitel Krofta. 

Ale ani já jsem nebyla ušetřena účasti na 
Rézinčiných výletech. Zejména za chladného 
zimního počasí to bylo složité, trvala jsem na 
teplém oblečení a zabalení do deky, aby mi cestou 
na hřbitov neprochladla. Bez jejího reptání, že ji 
rozmazluji, se naše výprava neobešla. V létě sice 
bývaly naše cesty na hřbitov méně dramatické, 
ale o to více náročné, Rézinka byla obklopena 
množstvím nejrůznějšího nářadí potřebného 
k úpravě hrobů.

Uplynuly další dva roky, 30. dubna 1989 slavila 
Rézinka své devadesáté druhé narozeniny. Byla 
jak věchýtek křehká, ale ducha nezdolného. Její 
čas se pomalu naplňoval. Před svým odjezdem, 
24. července, jsem se s ní loučila slovy: „Rézinko, 
opatrujte se a dávejte na sebe pozor!“ Její poslední 
slova, která mi řekla, byla: „To víš, jsem už stará, 
ale ještě nějakou chvíli bych tu ráda byla.“ Ještě 
měla naplánováno, že bude péct na posvícení ko-
láče a své známé pověřila obstarat droždí a další 
potřebné ingredience. Netušila, jak krátký čas 
je jí vyměřen, jen pouhé dva dny života. Čtvrtek 
26. července, svátek sv. Anny, byl posledním dnem 
Rézinčina života. Náhlá srdeční příhoda ukončila 
její dlouhou životní pouť.

Rézinka patřila ke koloritu Prčice. Dlouho jsem 
se bránila napsat o ní článek. Vím, že by s tím ne-
souhlasila. Snažila jsem se ohleduplně volit slova, 
abych neřekla více, než by bylo vhodné. Netušila 
jsem, jak moc mi bude chybět. Byla posledním 
člověkem, který mne ve vzpomínkách spojoval 
s mými blízkými. Rézinko, díky za vše.

Terézie Rychová se narodila 30. dubna 1897 
a zemřela 26. července 1989.

Omluva: Omlouvám se paní Kapkové i čtená-
řům, že jsem v předchozím díle článku použila 
výraz „výzor“. Správně měla věta znít: „Sotva 
jsem vstoupila do kuchyně, na lavici u okna sedící 
Rézinka se svou matkou si mne změřily pohorše-
ným pohledem a přísnými slovy okomentovaly můj 
vzhled.“ Alice Valsová

Paní Terezie Rychová v 71 letech, v roce 
1968. Foto archiv V. Kapkové

Fotografie z posledního klání Uhřic u nás, které se konalo v roce 2005.

klání a vyhlášení výsledků zahraje k tanci i poslechu 
skupina AXIOM.

Vy, kteří jste se přišli podívat před šesti lety,  
nám dáte zapravdu, že se uhřičáci bavit umí a jistě 
zavítáte i letos, a vy, kteří jste se ještě na setkání 
Uhřic na        uhřické návsi podívat nebyli, jste 

srdečně zváni. Sportovní fanoušci a také přátelé 
hasičských soutěží, přijďte podpořit naše borce. 
Všichni ostatní se přijďte alespoň podívat a pobavit. 
Přijďte v hojném počtu, už se těšíme na setkání 
s Vámi na uhřické návsi!

SDH Uhřice
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Kalendárium na květen 2011

A tuhle znáte?
Jistě i vy uvítáte příležitost pro 

zasmání. A proč ne na stránkách 
našeho měsíčníku? Každý 
měsíc tu na vás bude čekat 

jeden pěkný vtip, pro dobrou 
náladu i pro povzbuzení mysli.

Soutěž Našeho 
domova

Z KULTURY

Co dokážou
 šikovné ruce

Další pěknou výstavu na Informačním centru 
v Prčici budete moci zhlédnout v průběhu měsíce 
června. Nese název „Co dokážou šikovné ruce“ 
a dodejme, že ty šikovné ruce patří paní Danuši 
Chocholouškové z Přestavlk. Paní Dana má totiž 
vedle celé řady dalších zálib jednoho velkého ko-
níčka – ruční práce, a protože její výrobky již získaly 
mezi místními ženami věhlas, požádala jsem ji, aby 
svá dílka ukázala i našim návštěvníkům.

Paní Dana se ručním pracím věnuje již od mládí, 
a ačkoliv v jejich rodu mají klasické ženské ruční 
práce dlouhou tradici, nikdo jí to neučil. Je samouk 
a jak sama přiznává, učí se stále. Nyní je již v dů-
chodu, dalo by se tedy říci, že má na svůj koníček čas, 
ale znáte to, jak to s tím volným časem v důchodu je. 
Kromě péče o manžela se ráda stará i o zahrádku, 
má 5 vnoučat, 2 pravnuky a další je na cestě. Na 
pletení, vyšívání či háčkování zbývají večery. 

Výstava by měla být ukázkou toho, co všechno 
paní Dana ovládla a co lze za pomoci pletacích jeh-
lic, háčku či jehly vytvořit. Přijďte se podívat, třeba 
právě po jejím zhlédnutí se necháte inspirovat i vy. 
Výstava bude otevřena celý červen.

Alice Valsová

Radostný květen s Amairgilovou 
harfou v Ateliéru Prčice

Ateliér Prčice, Český Merán, o.p.s. a Město 
Sedlec-Prčice vás zvou na květnový Večer pro 
zahřátí v komunitním centru Ateliér Prčice. 

Večer, který se bude konat v pátek 20. května 
2011 od 19 hodin, bude věnován, jak v květnu jinak, 
než lásce. Hostem večera bude Ladislav Amairgil 
Míšek – bard vrchotický, básník a místní patriot, 
který ve Vrchoticích žije a tvoří. Můžete se těšit 
na májovou autorskou poezii a hru na unikátní 
zdobenou keltskou harfu s kovovými strunami. 
Rovněž se dozvíte mnoho zajímavého o keltské 
harfě, o bardech a o právě vydané knize „Společník 
barda“. Na závěr nás čeká malé překvapení.

Ladislav Amairgil Míšek – bard vrchotický 
– je Ollamhem Světového společenství Bardů se 
sídlem v Sussexu, U. K. Píše poezii, hraje na harfu, 
improvizuje vlastní tvorbu. Studuje skladbu na 
Konzervatoři v Českých Budějovicích u prof. Jana 
Vacka. Tvoří a publikuje také v latině, kterou stu-
doval u prof. Aleny Frolíkové v Praze.

Vstupné je 30 Kč. Jste srdečně zváni. 
red.

Asi jste si již všimli, že obrázek květnové 
hádanky je stejný, jako byl v dubnovém čísle. Je 
to proto, že celý minulý měsíc bylo na infocentru 
zavřeno, telefony jsem také zvedala jen zřídka, 
a tak řada z vás nemohla hlasovat. Proto aby 
byly podmínky spravedlivé, trvá dubnová otázka 
i v tomto měsíci.

Co je na obrázku tentokrát? (Pouze v rámci 
obce Sedlec-Prčice). Jako vždy vám nabízím 
malou nápovědu: Je ozdobou návsi osady, která 
tvoří samotný okraj našeho správního území. Není 
až tak moc stará, ale každé léto si tamní osadníci 
připomínají chvíle, kdy se pustili do její stavby, 
a pokaždé to spolu pořádně oslaví.

Váš tip nám dejte vědět (zavolat, emailem, 
osobně nebo písemně) na Informační centrum 
Sedlec-Prčice. Ze všech správných došlých odpovědí 
koncem měsíce vylosujeme jednoho výherce, který 
obdrží hrneček s motivem našeho města. 

Alice Valsová

Opilec stojí v ZOO u výběhu šelem a hází 
dlažební kostky po vlkovi. Přiběhne hlídač 
a rozčileně se ho ptá: „Proč po něm házíte 
ty kostky? Co vám to ubohé zvíře udělalo?”
Opilec se na něj podívá kalným zrakem a odvětí: 
„Mně nic, ale sežral Karkulku, prevít jeden.”

1. 5. 1931 byla v New Yorku slavnostně otevřena 
v tu dobu nejvyšší budova světa – Empire State 
Building. Tato 102 patrová budova postavená ve 
stylu art deco, t.j. dekorativní styl nesoucí rysy 
mnoha uměleckých směrů, především kubismu 
a také secese, si svou pozici nejvyšší budovy 
světa udržela téměř půl století. Postavena byla 
neuvěřitelně rychle. První práce, a to výkopy, 
začaly 22. ledna 1930. Na stavbě pracovalo 
asi 3400 zaměstnanců, převážně přistěhovalci 
z Evropy. Podle oficiální zprávy zemřelo během 
stavby 5 zaměstnanců. Všichni zemřeli po pádu 
z výšky, protože tehdy pracovali bez jakéhokoliv 
zajištění.

5. 5. 1821 zemřel ve věku 51 let Napoleon Bona-
parte, francouzský císař (v letech 1804 – 1815) 
a vojevůdce, jenž je dodnes považován za klíčo-
vou osobnost moderní historie a ikonu vojenství 
na přelomu 18. a 19. století. Slavné bylo např. 
jeho vítězství v bitvě u Slavkova 2. 12. 1805, kde 
porazil rakouská a ruská vojska. V roce 1814 byl 

po tragickém tažení do Ruska vojsky spojenecké 
koalice zatlačen až k francouzské metropoli 
a vlastními maršály přinucen abdikovat. Po této 
„zradě“ byl poslán do vyhnanství na ostrov Elba, 
odkud po necelém roce internace uprchnul a bez 
jediného výstřelu opět obsadil francouzský císařský 
trůn. Francie se však dostala do politické izolace 
a Napoleonovo druhé císařství nepřežilo více než 
sto dní. Veškeré jeho naděje skončily 18. 6. 1815 
porážkou od anglo-belgické a pruské armády v bitvě 
u Waterloo (20 km jižně od Bruselu). Napoleon 
byl okolnostmi přinucen abdikovat podruhé a sám 
o své vůli se vydal do rukou spojenců. Ti jej bez 
velkých průtahů odsoudili k doživotnímu pobytu 
na ostrově Svatá Helena v jižním Atlantiku, kde 
také zemřel, oficielně na rakovinu žaludku. Neo-
ficielně byl otráven arsenikem, který mu měl být 
dlouhodobě podáván.

5. 5. 1891 byla v New Yorku slavnostně otevřena 
The Music Hall, dnes známější jako Carnegie Hall 
– sen mnoha hudebníků a sólistů z celého světa. Toto 

jméno má po americkém podnikateli a mecenáši 
Andrew Carnegiem, který stavbu financoval. Kaž-
doročně se zde koná okolo 250 představení vážné 
i populární hudby. V budově se nachází tři sály, je 
zde i nahrávací studio a další prostory. 21. 3. 2002 
zde zazněla i světoznámá polka Škoda lásky (Roll 
Out the Barrels) v provedení Hudby Hradní stráže 
a Policie ČR pod vedením Josefa Vejvody, autorova 
syna. V červnu 2005 zde zpíval Karel Gott. 

6. 5. 1911 zemřel v necelých 74 letech Jindřich 
Mošna, divadelní herec, významný přestavitel 
českého realistického herectví. Byl jedním z pěti 
dětí karlínského kováře, vyučil se řemeslníkem pro 
práci s mosazí. Po vyučení odešel do Vídně, kde ho 
zlákalo divadlo. Nejprve účinkoval jako statista ve 
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Citát na tento měsíc:
K vítězství zla stačí, když dobří lidé budou sedět se založenýma rukama.

Edmund Burke

vídeňském Theater in der Josefstadt, příležitostně 
mu bylo umožněno ztvárnit i menší role. V roce 
1859 se Mošna vrátil do Prahy, kde se snažil zís-
kat profesionální divadelní angažmá – nebyl ale 
nikde přijat, a tak nastoupil ke kočovné divadelní 
společnosti, s níž pak celé čtyři roky cestoval po 
Čechách. Až v roce 1864 byl přijat do nově ote-
vřeného pražského Prozatímního divadla, kde 
pak účinkoval až do roku 1883, kdy s celým jeho 
souborem přešel do Národního divadla – tady pak 
Jindřich Mošna působil až do své smrti. 

13. 5. 1911 je brán jako symbolický počátek čes-
kého letectví. Ten den se uskutečnil slavný let Jana 
Kašpara z Pardubic do Velké Chuchle. Vzdálenost 
121 km překonal za 92 minut ve výšce asi 800 m. 
Letoun, kterým tento let uskutečnil, daroval Kašpar 
v roce 1913 tehdejšímu Technickému muzeu Krá-
lovství českého (dnes Národní technické muzeum), 
kde je vystaven dodnes.

13. 5. 1961 zemřel v 60 letech Gary Cooper – ame-
rický filmový hrdina z mnoha westernových, váleč-
ných, dobrodružných i romantických filmů. Gary 
začínal jako specializovaný filmový kaskadér a nej-
prve natáčel různé nebezpečné scény, zejména pády 
koní, skoky s koňmi apod. Později začal zaskakovat 
v menších vedlejších a epizodních rolích. Od roku 
1926 se datuje jeho kariéra filmového herce, která 
pak strmě stoupala až mezi největší herecké hvězdy 
amerického filmového průmyslu. Za všechny jeho 
role vzpomeňme šerifa ve filmu V pravé poledne, 
za kterou byl oceněn Oskarem.

14. 5. 1921 bylo rozhodnuto o založení Komu-
nistické strany Československa. Stalo se tak 
na poradě výkonného výboru levicové frakce 
Československé sociálně demokratické strany, 
ten den bylo také zvoleno předsednictvo sjezdu. 
Sjezd probíhal další dva dny, t.j. v neděli a v pondělí 
15. a 16. května. Zúčastnilo se ho 569 delegátů, 
kteří zastupovali zhruba 350 tisíc (!) členů původně 
sociální demokracie. Výkonný výbor na své schůzi 
16. 5. 1921 zvolil do svého čela předsedu Václava 
Šturce a místopředsedu Bohumíra Šmerala. V době 
svého vzniku byla KSČ v absolutních i relativních 
číslech jednou z největších komunistických stran na 
světě a muselo se s ní počítat i na domácí scéně.

14. 5. 1931 zemřel Viktor Dyk, významný český 
básník, prozaik, dramatik, publicista a naciona-
listický politik. Vystudovaný právník byl jedním 
z představitelů tzv. generace anarchistických bu-
řičů. Patřil mezi nejvýraznější prvorepublikové 
odpůrce tzv. hradní politiky, tzn. hlavně T. G. 
Masaryka a Edvarda Beneše. Zemřel na srdeční 
mrtvici při koupání v Jaderském moři u jugosláv-
ského ostrova Lopud v pouhých 53 letech. Dykova 
politická činnost započala roku 1911, kdy se stal 
členem Státoprávně pokrokové strany a neúspěšně 
za tuto stranu kandidoval do Říšské rady. Roku 
1918 se podílel na založení Československé národní 
demokracie, za niž potom působil jako poslanec 
Národního shromáždění a od roku 1925 jako sená-
tor. Dyk se od roku 1907 až do své smrti podílel na 
redigování časopisu Lumír. V letech 1910–1914 re-
digoval také časopis Samostatnost. Za první světové 
války se podílel na protirakouském odboji a kvůli 
své literární činnosti byl vězněn (1916–1917). Od 
roku 1918 byl redaktorem Národních listů.
15. 5. 1951 byla v Praze u Apolináře otevřena 
první protialkoholní záchytná stanice, a to nejen 

dokončení ze str. 12 v ČSR, ale i na světě. Jejím zakladatelem byl český 
bojovník proti alkoholismu Jaroslav Skála. Prvním 
klientem záchytky byl 18. 5. 1951 ruský námořní 
inženýr. Jelikož se záchytka ve svém tříměsíčním 
zkušebním provozu osvědčila, začala se postupně 
podobná zařízení šířit nejen po celé republice, ale i v 
zahraničí (např. záchytka v americkém St. Louis má 
zmínku o první pražské záchytce i ve své zakládací 
listině). Za prvních 30 let své existence ošetřila 
pražská záchytka 180 000 lidí, v celé republice jich 
byl do roku 1981 ošetřen milion. V současné době 
je v České republice v provozu 16 záchytek, nejvíce, 
pět, jich je v Moravskoslezském kraji. 

17. 5. 1991 37letý horolezec Leopold Sulovský 
jako první Čech vystoupil na Mount Everest. Su-
lovský tehdy patřil do evropské horolezecké špičky 
a účastnil se několika mezinárodních expedic. Na 
svém kontě má řadu prvovýstupů.

18. 5. 1891 byla otevřena budova Národního 
muzea na Václavském náměstí v Praze. Je to no-
vorenesanční stavba projektanta Josefa Schulze, 
který kladl důraz především na monumentalitu, 
zčásti na úkor funkčnosti. Stavba trvala pět let. 
Národní muzeum jako instituce bylo ale založeno 
už dříve (15. 4. 1818) jako Vlastenecké muzeum, 
později přejmenované na Muzeum Království 
českého. Před postavením reprezentativní budovy 
na Václavském náměstí muzeum sídlilo ve Štern-
berském paláci na Hradčanském náměstí (1821 
– 1846) a pak v Nosticově paláci na Maltézském 
náměstí (1846 – 1892).

18. 5. 1911 zemřel ve Vídni v pouhých 50 letech 
Gustav Mahler, německy mluvící skladatel 
a výborný dirigent židovského původu narozený 
u Pelhřimova. Svůj hudební talent rozvíjel v Jih-
lavě a velmi citlivě vnímal lidovou hudební kulturu 
tohoto kraje, která se odrážela i v jeho tvorbě. Ve 
dvaceti letech nastoupil dirigentskou dráhu, která 
jej zavedla do mnoha světových měst. Ale jakkoli byl 
slavným dirigentem, nezažil jako skladatel během 
svého života výraznější úspěch. Musel někdy čelit 
antisemitským výpadům a dokonce jeho jmenování 
ředitelem vídeňské opery (1897) bylo podmíněno 
přestupem na katolickou víru, což učinil, neboť 
se necítil být ortodoxním Židem. Vídeňská opera 
pod jeho vedením pak prožívala dobu největšího 
rozkvětu. Odtud roku 1908 přešel do Metropo-
litní opery v New Yorku. O Mahlerovu renesanci 
se v 80. letech 20. století zasloužil americký dirigent 
a skladatel Leonard Bernstein a také čeští dirigenti 
Rafael Kubelík a Václav Neumann svými nahráv-
kami Mahlerových symfonií. Rakousko považuje 
Mahlera za svého skladatele.

21. 5. 1991 byl zavražděn Radžív Gandhí, 
sedmý indický premiér (v letech 1984 – 1989). Bylo 
mu 46 let a zavraždila jej sebevražedná tamilská 
atentátnice v blízkosti města Madras. Stalo se tak při 
předvolební kampani před předčasnými volbami, 
od nichž si sliboval návrat do premiérského úřadu. 
Před vstupem do politiky byl pilotem Indian Airlines. 
Přestože se vstupu do politiky nejprve bránil, stal 
se po zavraždění své matky a tehdejší premiérky 
Indíry Gándhíové (1984) nejmladším indickým 

premiérem. Podařilo se mu prosadit řadu změn 
v oblastech sociálních, ekonomických i hospodář-
ských. Jeho vizí bylo dovést Indii do 21. století jako 
vyspělou a bohatou zemi.

24. 5. 1391 byla vydána zakládací listina Betlémské 
kaple v Praze. Stalo se tak na popud a za finančního 
přispění bohatého měšťana Hanuše z Mühlheimu 
a obchodníka Jana Kříže. Kaple, kde se mělo kázat 
jen v českém jazyce, se začala ihned potom stavět 
a její stavba trvala pouhé tři roky. Od roku 1402 
do 1413 zde kázal Mistr Jan Hus.

28. 5. 1871 byla po 72 dnech poražena Pařížská 
komuna, radikální revoluční pařížská vláda, toho 
jména druhá (první byla za Velké francouzské re-
voluce v letech 1792 – 1794), vytvořená během 
povstání proti vládním jednotkám. Povstání bylo 
namířeno proti uzavření míru s Německem za prus-
ko-francouzské války. Ale byl to současně pokus 
o „diktaturu proletariátu“ pod vlivem Marxova 
učení. Podobné „komuny“ vznikaly i v Lyonu, 
Toulouse a v Marseille; venkov se k nim však 
nepřipojil. K jejich pádu přispěla neschopnost 
organizovat účinné politické a vojenské vedení. 
Po porážce komunardů začal proti nim teror, 
tisíce jich bylo zabito nebo odsouzeno na galeje 
a nucené práce v koloniích.

30. 5. 1991 schválil chorvatský parlament rozhod-
nutí o vystoupení ze svazku Socialistické federativní 
republiky Jugoslávie. Samotný vznik „Republiky Hr-
vatske“ se datuje o měsíc později – 25. 6. 1991.

31. 5. 1911 byla v loděnicích v Belfastu po dvou 
letech stavby spuštěna na vodu loď Titanic – největší 
a nejluxusnější loď své doby. 270 m dlouhá, 28 m 
široká s maximálním ponorem 10,5 m a výtlakem 
52 310 tun. Kapacita lodi byla kolem 2450 cestu-
jících a 885 členů posádky. Po spuštění na vodu ji 
čekal nejprve téměř rok úspěšných zkoušek, než 
se vydala vstříc svému krutému osudu.

Květen u nás:
1541 – někdy v tomto roce, možná zrovna 

v květnu, bylo na Ježovce objeveno „zázračné místo 
Blahoslavené Panny Marie“. Tak hlásá smaltovaná 
tabulka na kapličce. Jaký zázrak se tam stal, není 
dnes už známo. Tabulka nás jen ještě informuje, 
že bylo „objasněné“ v roce 1673. Prokop Chocho-
loušek v povídce Pan Šimon z Vrchotic vypravuje, 
že zde v roce 1611 svedli Sedlečtí s Pasovskými 
vítězný boj, v němž se vyznamenali ševci. „Ježili“ 
se a proto se prý místu říká Ježovka. Ale to je jen 
Chocholouškova smyšlenka, která ani letopočtem 
nezapadá do toho, co je psáno na tabulce.

1991 – 18. 5. se konal 26. ročník pochodu 
Praha – Prčice a odjinud a zúčastnilo se ho 9799 
pochodníků. Po řadě let s hojnou účastí klesl tento 
rok znatelně jejich počet. Zdálo se, že zájem o po-
chod upadá. Následující tři roky účast dokonce 
ještě klesala a objevily se hlasy, že pochod zcela 
zanikne. Ale nezanikl.

2001 – v sobotu 19. 5. na 36. ročník pochodu 
Praha – Prčice vyrazilo 13182 účastníků. A v dal-
ších ročnících se jejich počet ještě zvyšoval.

-MK-
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ŠKOLSTVÍ

Přehlídka dětských skupin 
scénického tance v Roztokách

V pátek 8. dubna se vydal autobus s dětmi z ta-
nečních oborů ze sedlecké i sedlčanské základní 
umělecké školy na cestu do Roztok. Sdružení 
Roztoč a město Roztoky jsou totiž již potřetí 
organizátory krajské postupové přehlídky dět-
ských skupin scénického tance pro Středočeský 

Na Zelený čtvrtek
I nás, děti, rodiče a učitele výtvarného oboru 

ZUŠ Sedlec-Prčice, vylákala letošní rozkvetlá jarní 
příroda do lesů, luk, ale hlavně na farmu U Horáků 
v Březí. Ve čtvrtek 21. dubna nás U Horáků srdečně 
přivítala paní Horáková a měla koho vítat, protože 
navštívit její farmu se vydalo bezmála padesát dětí. 
Provedla nás a seznámila s ustájenými koňmi, la-
mou Othellem a dalšími zvířaty. Její vtipný a zají-
mavý výklad upoutal všechny děti i dospělé. Kdo 
chtěl, mohl vyzkoušet jízdu na koni v kryté jízdárně 

a na závěr čekalo na všechny děti hledání veliko-
nočního vajíčka.

V loňském roce jsme se s dětmi z výtvarného 
oboru ZUŠ vydali na zříceninu hradu Zvěřinec, 
letošní celoroční téma Zvíře, na kterém děti pracují, 
tak slovní hříčkou navazuje na to předešlé – Ze 
Zvěřince do zvěřince. Proto bychom vás chtěli touto 
cestou pozvat na již tradiční výtvarnou výstavu na 
náměstí v Sedlci ve středu 8. června od 14 hodin, 
kde vystoupí i taneční obor ZUŠ.

ZUŠ Sedlec-Prčice, foto archiv školy

Úspěch Anny Pflegerové 
v krajském kole soutěže ZUŠ

Krajského kola soutěže ZUŠ ve hře na akor-
deon, které se konalo v Pečkách u Kolína, se velmi 
úspěšně účastnila žákyně Základní umělecké 
školy Sedlec – Prčice Anna Pflegerová. 

Ve své kategorii získala 1. místo s postupem 
do ústředního, tedy celostátního kola soutěže, 

které bude probíhat v Havířově. K tomuto úspě-
chu Aničce Pflegerové blahopřejeme a panu učiteli 
J. Neužilovi děkujeme za přípravu. 

Zajímavostí může být, že předsedou poroty 
byl Ladislav Horák, profesor akordeonu a zástupce 
ředitele pražské konzervatoře.

ZUŠ Sedlec-Prčice

kraj, odkud jsou taneční soubory nominovány 
na celostátní přehlídku do Kutné Hory. Soubory 
dětí ze ZUŠ Sedlec-Prčice, kde vyučuje taneční 
obor Vendula Dědová, se opět neztratily. Děti 
vystupovaly s několika choreografiemi, z nichž 
téměř každá získala ocenění. Choreografie Pří-

běh stromu byla oceněna za čistotu tanečního 
projevu, choreografie Pro radost získala ocenění 
za výtvarné zpracování námětu, choreografie 
Symboly za taneční projev.

Choreografie Můj svět získala ocenění za napl-
nění námětu a choreografii a nominaci na postup 
na Celostátní přehlídku dětských skupin scénického 
tance v Kutné Hoře, kde budou tanečnice repre-
zentovat naše „zušky“ 20. – 23. května.

Programová rada celostátní přehlídky v le-
tošním roce navrhovala choreografie nejen do 
Kutné Hory, ale byla oslovena divadlem Ponec, 
aby vybrali choreografie pro doprovodný program 
XXIII. ročníku festivalu TANEC PRAHA 2011/ 
Tanec dětem, který se uskuteční dne 1. června 
2011. Byly vybrány 2 choreografie a mezi nimi 
i choreografie Můj svět. Blahopřejeme dětem 
i paní učitelce Vendule Dědové.

V. Sosnovcová, foto archiv školy
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Co chystáme v ZUŠ Sedlec-Prčice?
Květen
• 12. května od 19. 30 hod. – Koncert absol-

ventů ZUŠ – KDJS Sedlčany. Na koncertě se 
představí absolventi prvního cyklu hudebního 
oboru ze ZUŠ Sedlec-Prčice Marcela Horníková 
a Stanislav Máša, žáci klavírní třídy Jaroslavy 
Přasličákové. Pro své absolventské vystoupení 
si připravili skladby z oblasti klasické, moderní 
i jazzové hudby. Spoluúčinkovat bude Filip 
Vavřička. Ve druhé části koncertu pak vystoupí 
jako hosté Anna Pflegerová (akordeon), Eliška 
Kovalská (zpěv) a Vladimír Přasličák (klavír). 
Zazní skladby D. Scarlattiho, L. Koželuha, 
N. Rimského-Korsakova, H. Jehringa a dalších 
autorů.

• 20. - 23. května – Celostátní přehlídka skupin 
scénického tance dětí - Kutná Hora – taneční 

obor na tuto přehlídku postoupil z krajské pře-
hlídky v Roztokách s choreografií Můj svět.

• Úterý 24. května od 17 hod. – Třídní přehrávky 
třídy Mgr. M. Račkové 

• Pátek 27. května od 21. 30 hod. – Kroky, které 
jsme ještě neudělali – před ZUŠ Sedlčany – ta-
neční obor

• 28. - 29. 5. – Přehlídka scénického tance do-
spělých Praha – Salesiánské divadlo Praha 
– taneční obor .

Červen
• Středa 1. června – doprovodný program XXIII. 

ročníku festivalu TANEC PRAHA 2011/ Tanec 
dětem – choreografie Můj svět – taneční obor 

• Neděle 5. června – Závěrečný koncert žáků ZUŠ 
– sál ZŠ Sedlec-Prčice. Na koncertě se představí 
žáci i učitelé hudebního oboru a taneční obor. 

• V týdnu od 6. do 10. června se konají postupové 
zkoušky.

• Úterý 7. června od 9 hod. – Program pro ZŠ 
– KDJS Sedlčany – taneční obor – V. Dědová

• Středa 8. června od 14 hod. – výtvarná výstava 
na náměstí v Sedlci – Ze Zvěřince do zvěřince 
- výtvarný obor – V. Sosnovcová, L. Chocho-
loušková

• Čtvrtek 16. června od 16. 30 hod – Zahradní 
slavnost ZUŠ – slavnost v zahradě školy, kde 
se představí taneční obor a soubor Manaz 
s projektem Kroky, které jsme ještě neudělali, 
výtvarný obor prezentací celoročního projektu 
Ze Zvěřince do zvěřince a hudební obor vystou-
peními svých žáků.

Na všechny veřejné akce ZUŠ Sedlec-Prčice jste 
srdečně zváni.

ZUŠ Sedlec-Prčice

Měsíc duben jsme v naší škole věnovali projektu 
Berlín. V hodinách zeměpisu, dějepisu a cizích ja-
zyků se žáci seznámili s reáliemi Německa i Berlína 
samotného, naučili se také základní fráze pro doro-
zumění se v cizí zemi. Vše završil dvoudenní zájezd 
do Berlína. Zúčastnilo se 43 žáků od 5. do 9. třídy 
a 4 vyučující (Mgr. Jana Kabíčková, Mgr. Lenka 
Farová, Mgr. Miroslava Polidarová, Mgr. Jolana 
Chvílová). Zájezd se uskutečnil 20. 4. a 21. 4. 2011 

Děti ze školy navštívily Berlín
a pořádali jsme ho ve spolupráci s cestovní kanceláří 
Busfrape tour. Průvodkyní nám byla paní Marie 
Příhodová, která žákům předala mnoho informací 
o místech, kde se právě nachází. První den si žáci 
prošli východní část Berlína, viděli Říšský sněm, 
Braniborskou bránu, ulici Pod Lipami, Pergamon-
ské muzeum, celý Berlín si pak prohlédli z výšky 
207 m z vyhlídky televizní věže, což byl díky krás-
nému počasí nádherný zážitek. Noc strávili v pří-

jemném kempu nedaleko centra u jezera Mugelsee. 
Žáci ochutnali německou kuchyni a někteří z nich 
prvně nocovali mimo naši republiku. 

Druhý den nás čekala západní část Berlína. 
Navštívili jsme Muzeum a památník holocaustu, 
což byl pro všechny velmi silný zážitek, všichni byli 
zasaženi osobními příběhy Židů za 2. světové války. 
Pak jsme se pěšky vydali podél zbytků Berlínské zdi 
až na supermoderní Postupimském náměstí, kde 
žáci obdivovali nejmodernější stavby ze skla, betonu 
a kovu – centra nejlepších průmyslových firem, 
obchodní i kulturní  centra. Zájezd byl ukončen 
u Pamětního kostela císaře Viléma, který v sobě 
spojuje upomínku na válku – polorozbořená věž 
– i moderní architekturu-nový moderní kostel. 
Zde také žáci dostali poslední rozchod, nakoupili 
suvenýry a vydali se na cestu domů. Zájezd se vy-
dařil, žáci si vyzkoušeli své jazykové schopnosti 
a prohloubili zeměpisné i dějepisné znalosti. Svým 
slušným a disciplinovaným chováním pěkně re-
prezentovali naši školu. Projekt Berlín ještě završí 
výtvarné práce našich dětí., které uveřejníme na 
nástěnkách u nás ve škole.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, foto archiv školy

pokračování na str. 16

Duben v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice
V minulém čísle Našeho domova jsme vás 

informovali o soutěži „Matematický klokan.“ Po 
dlouhé době jsme se dočkali velkého úspěchu. Žák 
Filip Müller z 9. třídy obsadil v okresním hodnocení 
všech škol krásné 2. místo a obdržel poukázku na 
knižní odměnu. Blahopřejeme.

Ve čtvrtek 31. 3. se druháci s paní učitelkou 
Katrlíkovou domluvili, že přespí ve škole. Chtěli 
zjistit, jaká je škola večer. Čekání na tmu si krátili 
hrami, soutěžemi a diskotékou. Večer je čekala cesta 
odvahy noční školou. Všichni prokázali hodně sta-

tečnosti a téměř se nebáli. Zjistili, že škola je večer 
trochu strašidelná a hlavně tichá. Někteří si poprvé 
v životě zkusili, jaké je to spát bez mamky a taťky. 
Ráno plni dojmů zasedli do lavic.

6. dubna se žáci 7. až 9. tříd zúčastnili přednášky 
„ Láska ano, děti ještě ne“, která se konala v Táboře 
v klubu Milenium pod vedením MUDr. Petra Kováře. 
Přednáška byla zaměřena na sexuální výchovu, která 
se spolupodílí na formování dospívající osobnosti. 
Hezkého jarního počasí pak žáci využili i k návštěvě 
botanické zahrady při VOŠ a SZEŠ v Táboře.

Druháci si vyzkoušeli, jaká je noc ve škole.
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6. dubna žáci 4. a 5. tříd vyrazili do Benešova 
na turnaj ve vybíjené Preventan Cup. Vybíjená je 
hra, která se těší velké oblibě u všech žáků. Druž-
stvo tvoří deset hráčů. Hrají se dva poločasy po 7 
minutách s 3 minutovou přestávkou. Počítají se 
vybití hráči. My jsme vyrazili v sestavě 12 hráčů, 
kteří se po poločasech měnili. O medaile bojovali 
L. Dřevojan ze 4. třídy a z 5. tříd V. Kabíček, O. Rataj, 
P. Starý, M. Stehlík, D. Tůma, F. Adamec, M. Kono-
piský, L. Pešková, D. Melicharová a K. Šustrová. 19 
družstev z různých škol, např. z Benešova, Poříčí 
nad Sázavou, Zdislavic, Bystřice, Votic, Vojkova, 
Vlašimi, Čerčan, Týnce nad Sázavou, Mnichovic, 
bylo rozděleno do 4 skupin. Děti ze ZŠ Sedlce-Pr-
čice ve své skupině vybojovaly dvě výhry a dvakrát 
prohrály. Do finále postupovaly pouze dva první 
týmy, to se nám bohužel nepodařilo. Celkově 
jsme se umístili na 9.-12. místě. Odjížděli jsme 
v odpoledních hodinách s diplomem a drobnými 
věcnými cenami s logem Preventan Cupu. Děti 
svými sportovními výsledky i chováním vzorně 
reprezentovaly školu.

7. duben byl pro žáky i učitele naší školy hu-
debním svátkem. Zavítala k nám totiž bubenická 
skupina Marimba, na jejíž vystoupení se všichni 
velmi těšili. A naše očekávání určitě nezklamala. 
Mladí nadšení hudebníci pod uměleckým vede-
ním Václava Kabáta v téměř dvouhodinové show 
předvedli, co všechno lze zahrát na rytmické ná-
stroje. V kulturním sále zazněly známé melodie, 
ale i vlastní skladby. Nápadité aranžmá, světelné 
efekty, strhující rytmus, ale hlavně osobní nasazení 
mladých muzikantů doslova zvedly posluchače 
ze sedadel. Jeviště skupina opouštěla po mnoha 
přídavcích a přáním všech bylo, aby koncert 
ještě dlouho pokračoval. Snad tedy někdy příště. 
A posluchači zatím mohou přemýšlet o tom, ko-
lik práce, odříkání a volného času mladí bubeníci 
svému koníčku musí věnovat.

13. dubna žáci 8. ročníků navštívili v rámci ho-
diny chemie čističku odpadních vod v Sedlci-Prčici 
(ČOV). Během této exkurze se žáci dozvěděli vše 
podstatné o procesu čištění odpadních vod, proč 
je vůbec nutné odpadní vody čistit, atd. ČOV nás 
provedl p. Petr Volek a tímto mu za velmi pěknou 
exkurzi děkujeme.

15. 4. se konal na naší škole Den Země. Celá 
škola postupovala podle předem připraveného 
scénáře. Smyslem bylo samozřejmě připomenout 
žákům, proč se tento den slaví, proč je důležité 
v žácích probouzet touhu pomáhat naši Zemi 
a hlavně si vysvětlit, jak mohou i děti pomáhat 
chránit naši planetu. Každá třída si mohla se 
svým třídním učitelem připravit takový program, 
který by je zajímal a obohatil o nové poznatky. Ti 
nejmenší z 1.-3. třídy si o Zemi povídali, stavěli 
krásné mozaiky z PET víček, zhlédli ekologické 
divadlo O princi Špindíkovi, ve kterém je žáci 
z 5. B učili třídit odpady. Žáci ve 4. třídě hráli 
ekohry a vybrali si téma o mobilních telefonech, 
kde se dozvěděli o tomto nejběžnějším elektro-
spotřebiči mnoho zajímavého. V pátých třídách 
se také stali odborníky přes mobily, z různých 
odpadů vytvářeli krásné nové výrobky (např. 
dopravní prostředky). V různých aktivitkách 
pátrali hravou formou po možnostech pomoci 
Zemi, třeba jak třídit odpady... Šesťáci a sedmáci 
na Den Země šli z praktické roviny. Uklidili školní 
hřiště zarostlé plevelem, poklidili nejbližší okolí 
své školy, odvezli pneumatiky do Sběrného dvora 
a vybraní žáci srovnávali pH ve studánce na Je-
žovce s minulým rokem a samozřejmě vyklidili její 
blízké okolí. V mobilech se také vyznají perfektně, 
rozmontovali je, ví, jak a kde je recyklovat, jak je 
používat, aby dobře sloužily. V osmých třídách je 

mnoho sportovců, a proto jejich úsilí směřovalo 
k vyčištění prostoru ke stadionu, tradičně se uklidilo 
pod mostem a mysleli také na okolí ZUŠ. Samo-
zřejmě nevynechali nosné téma letošního roku 
– mobilní telefony.

V devítce kromě aktivit s mobily vymysleli 
krásné ekohry v podobě deskových her a vzá-
jemně si připravili mnoho otázek, kde prověřili, 
že o životě na Zemi ví hodně, a proto ji budou umět 
chránit. Bylo to určitě příjemně strávené dopoledne 
(někde zvládli i opéct buřty ve školním altánku), 
kdy se žáci jen relativně neučili, ale přitom se 
dověděli mnoho užitečných informací pro život. 
Zkrátka jsou bohatší o důležité kompetence, aby 
naše planeta nebyla lidmi nakonec zahubena! 

A naši žáci chápou, že je třeba ji chránit! Je to 
jejich úkolem!

V rámci Dne Země žáci 8. a 9. tříd vysadili 
v prostoru mezi ZŠ a MŠ několik ovocných stromů. 
V těchto místech musely být staré stromy poraženy. 
Ať nám tedy nové stromky hezky rostou!

19. dubna se sešlo téměř 50 chlapců i dívek 
1. stupně na již tradičním turnaji v malé kopané 
tzv. Mc Donald´s Cup. Tentokrát se turnaj poprvé 
uskutečnil na novém školním hřišti. Žáci spolu 
hráli ve dvou kategoriích. V mladší proti sobě 
nastoupila 3. třída pro kombinované 1. a 2. třídě 
a třeťáci vyhráli 8:0, když se hlavně v 2. poločase 
přece jen projevila převaha starších a vyšších žáků. 
V kategorii starších se uskutečnila 3 utkání. Nejprve 
5. A porazila 4. třídu 2:0, poté 5. B 4. třídu také 2:0 
a v boji o 1. místo vyhrála 5. B těsně nad 5. A 2:1. 
Konečné pořadí tedy bylo: 1. místo 5. B, 2. místo 
5. A a 3. místo 4. třída. Jednotlivá družstva získala 
diplomy a všichni žáci drobné ceny. Tento turnaj však 
byl jen přípravou na 2 turnaje, které se uskutečnily 
v Benešově na fotbalovém hřišti. Jako první odjeli 
27. dubna do Benešova mladší žáci prvních až tře-
tích tříd. Tato soutěž byla již přímo okresním kolem 
všech škol Benešovska. 8 chlapců a jedna dívka ze 
Sedlce-Prčice nejprve ve skupině porazili Benešov 
-Jiráskova 1:0 brankou M. Remeše. V 2. utkání jsme 
sice prohráli s Benešovem – Dukelská 0:3, ale ve 
třetím důležitém utkání o postup do čtvrtfinále jsme 
jasně přehráli žáky z Netvořic 5:1, když se dvakrát 
trefili P. Pech, a L. Dohnal a jednou M. Remeš. Ve 
čtvrtfinále jsme pak narazili na vítěze skupiny 
„B“, žáky z Pyšel a ve zcela vyrovnaném zápase 
a v normálním čase jsme hráli nerozhodně 1:1. 

Tak na řadu přišly penalty a v těch měli více štěstí 
naši soupeři, kteří na penalty vyhráli. Přesto je 
konečné 5.-8. místo úspěchem našich malých 
fotbalistů. Žáci měli během celého dne zdarma 
pití od sponzora turnaje firmy Mc Donald a také 
si domů odvezli diplom a drobné ceny. Jednu z cen 
pro nejlepší dívky – hráčky turnaje – získala i naše 
N. Remešová ze 3. třídy.

Dne 28. 4. se konal v Benešově všemi fotbalisty 
očekávaný turnaj McDonald´s Cup kategorie B (4.-5. 
třída) – oblastní přebor. 11 zúčastněných mužstev se 

29. dubna připravil SDH Sedlec pro všechny žáky základní školy „Branný den“. Foto archiv školy
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ZE SPORTU

Zveme vás na fotbal
TJ Sokol Sedlec-Prčice

A3D – I. B třída skupina D
21. kolo  15. 05.  17:00  NE TJ Slavoj Ratboř    venku
22. kolo  22. 05.  17:00  NE Sokol Zbraslavice    doma
23. kolo  28. 05.  17:00  SO FK Říčany      venku
24. kolo  05. 06.  17:00  NE SK Posázavan Poříčí   doma
25. kolo  12. 06.  17:00  NE FC Tuchoraz     venku
26. kolo  19. 06.  17:00  NE TJ Sokol Teplýšovice   doma

E2C – I. A třída žáků C
21. kolo  15. 05.  09:30  NE FK Týnec n. Sázavou   venku
22. kolo  21. 05.  10:00  SO  SK Marila Votice    doma
23. kolo  29. 05.  09:30  NE  SK Benešov B     venku
24. kolo  04. 06.  10:00  SO  FC Zenit Čáslav B    doma
25. kolo  12. 06.  10:00  NE  Slavoj Čerčany     venku
26. kolo  18. 06.  10:00  SO  TJ Kouřim      doma

F1A – OP ml. žáci 7+1 odd. A
17. kolo  14. 05. 10:15  SO  Sokol Kosova Hora  venku
18. kolo  22. 05. 10:15  NE  Sokol Neveklov    doma
10. kolo  28. 05. 10:15  SO  VOLNÝ LOS    venku
    01. 06  17:30  ST   POHÁR II 
11. kolo  04. 06. 13:00  SO  SK Pyšely     doma
   11.-12. 06 17:00  SO,NE POŘADÍ I 
   18.-19. 06  17:00  SO,NE POŘADÍ II 
   25. 06.     SO  POHÁR-Finále 

G2A - OS st. přípravka 7+1
19. kolo  15. 05. 13:00  NE FC Křivsoudov     doma
20. kolo  21. 05. 09:30  SO GRAFFIN Vlašim B   venku
21. kolo  28. 05. 10:15  SO SK Bystřice B     doma
22. kolo  05. 06. 09:30  NE Sokol Nespeky B    venku
12. kolo  11. 06. 10:15  SO Sokol Krhanice     doma
13. kolo  18. 06. 09:30  SO SK Benešov C     venku
 
C2D – I. A třída dorostu D
21. kolo   15. 05.  10:15  NE SK Nový Knín     doma
22. kolo   22. 05.  10:15  NE SK Marila Votice    venku
23. kolo   29. 05.  10:15  NE SK Hostomice     doma

24. kolo   05. 06.  10:15  NE Spartak Rožmitál    venku
25. kolo   12. 06.  10:15  NE SK Petrovice u Sedl.   doma
26. kolo   18. 06.  11:00  SO TJ Sokol Teplýšovice   venku

 A3B – IV. tř. odd. B
21. kolo  15. 05.  17:00  NE Sokol Soběhrdy B    doma
22. kolo  21. 05.  17:00  SO Sokol Neveklov B    venku
23. kolo  29. 05.  17:00  NE SK Bystřice B     doma
24. kolo  04. 06.  14:00  SO Sokol Přestavlky u Čerč.B venku
25. kolo  12. 06.  17:00  NE Sokol Miličín B     doma
26. kolo  19. 06.  14:00  NE Sokol Václavice B    venku

SK Přestavlky
21. kolo  14. 05.  17:00  SO SK Posázavan Poříčí n/S. B venku 
22. kolo  21. 05.  17:00  SO Sokol Drachkov    doma
23. kolo  28. 05.  17:00  SO FK Budenín      venku
24. kolo  04. 06.  17:00  SO  SK Pyšely      doma
25. kolo          volný los
26. kolo  18. 06.  17:00  SO  Sokol Heřmaničky    venku

 SK Přestavlky na podzim roku 2010. Foto A. Valsová

rozdělilo do tří skupin, kde mužstva sehrála zápasy 
každý s každým. Náš tým obsadil ve skupině druhé 
místo a zajistil si tak postup do čtvrtfinále. Zápasy ve 
skupině: Sedlec-Prčice : Karlov – 0:3, Sedlec-Prčice 
: Týnec n. S. – 4: 1, Sedlec-Prčice : Netvořice – 4:0. 
Velice důležitý čtvrtfinálový zápas jsme jen těsně 
vyhráli a postoupili do semifinále (Sedlec-Prčice 
: Dukelská – 1:0 ). Tam jsme však narazili na cel-
kového vítěze turnaje, Benešov-Jiráskova, a zápas 
prohráli 0:3. Zbýval poslední zápas o celkově 3. 
místo, v němž jsme po velmi napínavém zápase, 
ve kterém po remíze 2:2 rozhodly až penalty, vyhráli 
s Voticemi. Postoupili jsme tak do okresního kola, 
které se koná 3. 5. ve Vlašimi. Naši školu reprezen-
tovali: L. Pešková, O. Rataj, F. Adamec, P. Kabíček, 
V. Kabíček, Z. Všetečka, P. Starý, P. Košař, P. Pech, 
Š. Hůzl, L. Dřevojan a M. Durdoň.

Poděkování patří také všem členům sedlec-
kého Sboru dobrovolných hasičů pod vedením 
p. Tomáše Seidla, kteří 29. 4. pro všechny žáky 
základní školy vzorně připravili „Branný den“. 
Ti se během dopoledne střídali podle předem 
připraveného harmonogramu na 10 různých 
stanovištích (střelba, topografie, hasičská 
technika, první pomoc, řešení nenadálých 
událostí, hašení požáru atd.) a plnili s velkým 
elánem zadané úkoly. 

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

dokončení ze str. 16

Naši malí fotbaloví reprezantanti, kteří reprezentovali školu v turnaji McDonald´s Cup.
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

I nadále je všem inzerentům k dispozici plošná 
forma inzerce v Našem domově, a to za daných ce-
nových podmínek.

PLACENÁ INZERCE

Řádková inzerce 
Našeho domova

PAVEL KONOPISKÝ
PRODEJ 

ŠTĚRKU, PÍSKU, KAMENÍ

Přestavlky 53
Sedlec-Prčice, 257 91

Tel.: 732 842 646

bara.konopiska@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Práce:
l Máte zájem si vydělat z domova? Volejte tel.: 

602191594 po 17. hod.

BYDLENÍ PRO KAŽDÉHO
Splátka na 500 000 Kč je 2 871 Kč/měs.

Splátka na 1 000 000 Kč je 5 742 Kč/měs.
Obchodní manažerka M. Pejlová

Tel.: 728 720 130
PŘIJMEME PORADCE PRO OBLAST VOTICE.
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VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME

INFORMAČNÍ SERVIS

V dubnu tomu byly 2 roky,
co nás opustil manžel,

pan Václav Jindrák ze Šanovic,
v květnu 5 let, 

kdy nás opustil manžel,

pan František Jindrák z Prčice
a v červenci tomu bude 1 rok,

co nás navždy opustila maminka,

paní Marie Jindráková 
ze Šanovic.

Kdo jste je znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.

Marcela a Maruška s rodinami.

Dne 14. května 2011 tomu bude 18 let, 
co nás navždy opustil 

pan Pavel Novotný z Kvasejovic.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Stále vzpomínají manželka, 
děti Ivanka a Péťa, matka, 

bratr, tchán, švagři s rodinami 
a ostatní příbuzní.

Děkujeme všem přátelům a známým, kteří doprovodili na poslední cestě 
našeho milovaného tatínka, 

pana Jana Pištěka z Prčice.
Děkujeme za květinové dary. 

Zvláště pak děkujeme P. Františku Masaříkovi za krásnou mši a slova podpory 
a pohřební službě p. Fáčka za vzorné vybavení pohřbu.

Dcery Alena, Hana a Jana s rodinou.

Kdo neinzeruje v Našem 
domově, jako by ani nebyl!

PRÁVĚ ZDE MOHL BÝT 
VÁŠ INZERÁT

Informujte se na podmínky 
inzerce.

Kontakt: 317 834 328
603 201 583

infoops@ceskymeran.cz



20 strana Náš domov číslo 253, květen 2011

Náš domov, měsíčník Města Sedlec–Prčice. Vydává Město Sedlec-Prčice, nám. 7. května 62, 257 91, IČO: 00232645. Šéfredaktor – Alice Valsová, 
informace a příspěvky na čísle 317 834 328, mobil: 603 201 583, e-mail: infoops@ceskymeran.cz nebo přímo na infocentru. Cena 9 Kč včetně 10% DPH, 
evidenční číslo MK ČR E 10761, náklad  600 výtisků, tiskne tiskárna Tria Olbramovice. Aktuální číslo v prodeji nejdéle do 15. dne kalendářního měsíce.
Cena inzerce: zadní strana 12,– Kč, vnitřní strany 10,– Kč, inzertní strana 8,– Kč/1 cm2 + 20 % DPH. 
Redakce neodpovídá za obsah příspěvků od externích přispěvatelů a za názory čtenářů.

Uzávěrka červnového čísla je v úterý 31. května v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa   – 1200 - 1700 hod.
Sobota      –   900 - 1200 hod.

•  Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•  HZS Kladno .................... 950 870 444
•   Lékařská záchranná služba ............155
•   Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•  Univerzální - pro hlášení nehod 
 všeho druhu................................... 112
•  Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
•   Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
•   Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
  mobil: 722 128 780
•  Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.
 – vodovod a kanalizace: .... 317 834 514
  mobil: 731 406 450, 604 622 480

Důležitá telefonní čísla
TIPY NA VÝSTAVY

DALŠÍ AKCE

Co se kde koná?

KAM NA VELETRH

TRADIČNÍ VÝSTAVA BONSAJÍ, KERA-
MIKY, KALIGRAFIE A ORIGAMI 

Bonsai Sumiko, Nedrahovice pořádá ve dnech 
18. - 22. května 2011 (10-18 hod.) tradiční vý-
stavu bonsají, kaligrafie a keramiky. Výstava bude 
zahájena vernisáží ve středu 18. května 2011 od 
17 hodin. Jako host vystoupí Karolína Kamberská 
a Josef Kroutvor, historik umění, grafik, spisova-
tel. Na výstavě budete moci obdivovat práce Jiřího 
Duchka – hrnčíř, Martina Hanuše – keramik, Ve-
roniky Hejhalové – keramika v zahradě, origami 
(Origamistická sekce Tábor) a samozřejmě bons-
aje, japonskou zahradu atd. Připraven je i bohatý 
doprovodný program:
21. května 2011 (sobota)– přednáška o cestě do 
Japonska 2010 (Č. Sosnovec) – videoprojekce 
z japonského rjókanu- skládání origami (Origa-
mistická sekce Tábor).
22. května 2011 (neděle) – přednáška o cestě do 
Japonska 2010 (Č. Sosnovec) – videoprojekce 
z japonského rjókanu- skládání origami (Origa-
mistická sekce Tábor).

V Městském muzeu Sedlčany můžete v termínu 
od 14. 4. do 29. 5. zhlédnout výstavu panenek 
a hraček z celého světa s názvem PŘÁTELSTVÍ 
BEZ HRANIC.

PLACENÁ INZERCE

Výstaviště Lysá nad Labem
18. - 22. 5. 2011 – NATURA VIVA 2011 – kaž-
doroční odborná výstava firem podnikajících 
v oborech myslivost, rybářství, včelařství a za-
hrádkářství.
16. - 19. 6. 2011 – LÁZEŇSKÝ VELETRH 
– 2.  ročník veletrhu. Souběžné výstavy Senior 
- Handicap: aktivní život.
– RŮŽOVÁ ZAHRADA – celostátní výstava růží 
a letních květin a zahradnické trhy.

Incheba EXPO Praha-Holešovice 
12. - 15. 5. 2011 – SVĚT KNIHY – 17. meziná-
rodní knižní veletrh.

Zahrada Čech Litoměřice
13. - 15. 5. 2011 – TEMPO & RC MODEL SHOW 
– 21. ročník motoristické výstavy. Modely aut, lodí 
a letadel, Mezinárodní sraz historických vozidel, 
setkání motorkářů.
14. 5. 2011 – MEZINÁRODNÍ SRAZ HISTO-
RICKÝCH VOZIDEL

Výstaviště České Budějovice
11. 5. - 15. 5. 2011 – HOBBY – 20. ročník nejpo-
pulárnější výstavy pro kutily a zahrádkáře. Nářadí 
a zařízení pro hobby a zahradu, rostliny a semena, 
stavebnictví, vytápění, klimatizace, ekologie, ko-
munální a úklidová technika, zařízení a vybavení 
bytu, domu, potřeby pro domácnost, elektrické 
spotřebiče, vaření a kuchyňské potřeby, hračky, 

modelářství, potřeby pro sport a volný čas, cho-
vatelství, propagační a dárkové předměty, textil, 
oděvy, doplňky.

27. - 28. 5. 2011 – RALLYE ČESKÝ KRUMLOV 
– 39. ročník. Mezinárodní mistrovství České 
republiky v rallye. Mistrovství ČR historických 
automobilů.
3. - 4. 6. 2011 – SLAVNOSTI PIVA – 15. ročník. 
Prezentace pivovarů, alkoholické a nealkoholické 
nápoje, potraviny, suvenýry a vše, co k dobrému 
pivu patří.

NOVODVORSKÉ HELIGONKY
SDH Nové Dvory zve všechny milovníky dobré mu-
ziky, a zvláště pak ctitele harmonik a heligonek, na 
tradiční setkání heligonkářů, které se bude konat 
14. 5. 2011 od 19,30 hodin v Domě hasičů Nové 
Dvory. Vstupné 100 Kč.

Divadelní soubor Červený Újezd zve všechny do 
divadla na představení TA NAŠE VESNIČKA 
ČESKÁ. Na divadelních prknech se setkáte se 

známými postavami z Troškových filmů – Ven-
cou Konopníkem, Šimonem Pláničkou, panem 
farářem, Cecilkou, Keliškou, předsedou JZD, 
živočichářem, manžely Škopkovými, Blaženou, 
Milunou a dalšími. Představení se hraje v pátek 
13. května a v sobotu 14. května od 20 hodin 
v sále pohostinství v Červeném Újezdě.

JAN SPÁLENÝ A ASPM
Ve středu 25. května od 19:30 vystoupí v KDJS 
Sedlčany Spálený, Gera, Krampl, Jeníček – hvězdná 
jména v hvězdné kapele. České blues – to je 
ASPM, a ASPM – to je blues! Kapela, kterou 
v roce 1984 spolu s Janem Spáleným založil Petr 
Kalandra, se nyní prezentuje v trochu jazzovější 
podobě a zdobí ji několik ocenění Akademie po-
pulární hudby Anděl.

AŤ ŽIJÍ STRAŠIDLA!
SDH Sušetice zve všechny děti a jejich rodiče na 
VI. ročník Cesty pohádkovým lesem. Start je 11. 6. 
v 13, 13.15 a 13.30 hodin před hasičskou zbrojnicí. 
Vstupné zdarma, občerstvení zajištěno.


